



TARTALOM

A téli rezi-
csökkentésről 3.

Halad a
sportcsarnok
felújítása 4.

Fókuszban
a Galántai
borászat 7.

Megkezdődött
a tanév 10-11.

Emléküket
őrizzük 16.

Gólzáporos
Vadkert FC 17.



Pragmaticum
Oktatásszervező Kft.

ÚJ KÉPZÉSEK

Felnőttképzési engedély száma: E-001002/2015

KISKUNHALAS

Hegesztő

Épületgépész technikus

Shakács

Munkahelyi elsősegélynyújtó

Munkavédelmi képviselő

alap- és továbbképzése

KISKUNMAJSA

Szociális asszisztens

Szociális gondozó és ápoló

Logisztikai és szállítmányozási ügyintéző

Jelentkezési határidő: szeptember 30.

www.abonyihenrik.hu

06-30/646-04-06

ugyvezeto@abonyihenrik.hu



Húsz éves kapcsolatot ünnepel iskolánk és a nagyenyedi kollégium

(KÉPÜNK A SZÉKELYUDVARHELYI KIRÁNDULÁSON KÉSZÜLT)
ÍRÁSUNK AZ 5. OLDALON

AZ ÖRÖKSÉG – gondolatok az államalapítás ünnepén

SZENT ISTVÁN KIRÁLY SZIKLÁRA ÉPÍTETTE AZ ORSZÁGOT

Államalapításunk ünnepén, augusztus 20-án reggel ünnepélyes szentmisére és kenyérszentelésre gyűltünk össze a római katolikus templomban, melyet **dr. Jeney Gábor** plébános atya celebrált. A szentmisét hazánkért és városunkért ajánlottuk fel. Erre az ünnepi alkalomra meghívást kaptak városunk vezetői és díszpolgárai, nagy örömünkre többen is eljöttek. Nekünk, katolikusoknak augusztus 20-a nem csak a magyar állam születését jelenti, hanem ezen a napon ünnepel-

jük Szent István királyt, országunk első uralkodóját, aki Magyarország és egyházmegyénk fővédőszentje. Az evangélium Máté könyvéből a sziklára és a homokra épült ház példabeszéde volt. A prédikációban elhangzott, hogy homokra mindig sokkal könnyebb építkezni, mert ez kevesebb erőfeszítéssel és látványosabb eredményekkel jár. Azonban a homokra épült házat az első vihar összedönti, míg sziklára építkezni – bár sokkal nehezebb és lassabb, mégis –megéri, hiszen



csak ez az építkezés fenntartható, a sziklára épült ház ugyanis kiállja a vihar próbáját és állva marad. Szent István király is tudott, mert és akart sziklára építeni életet és országot. Tudta, merte és akarta Jézus tanítását nem csak meghallgatni, hanem megvalósítani. Ugyanerre hív bennünket ez az ünnep, és kereszténynek lenni azért jó, mert mindig van lehetőség újrakezdeni. Ha összedől életünk háza a viharban, akkor elkezdhetünk a homok helyett a sziklára építkezni.

Így tudunk méltóképpen bánni egyik legnagyobb kincsünkkel, a Szent István-i örökséggel. A szentbeszéd után egyházközségi képviselőnk, **Májer Ferencné** előadásában hallhattunk egy alkalomhoz illő verset, Szuhanics Albert: Kedves az Istennek címmel. Majd a kenyérszentelés ünnepi pillanatai zárták a hagyományokat is életető szentmisét, melynek végén mindenki vihetett haza a megszentelt, Vadkert Pékség által felajánlott új kenyérből.



Soltvadkerti Borkiválóságok

NEMZETKÖZI SIKEREKET ÉRNEK EL BORÁSZAINK



A soltvadkerti borok ismét jó hírt szereztek a városnak, a borvidéknek. Megszokhattuk ugyan, de mégse legyen természet, hogy ne legyünk hálásak azoknak a borászoknak, akik hatalmas erőfeszítéseket tesznek a tőkén termelt alföldi borok népszerűsítéséért.

A **Font Pincészet** egyik legnagyobb büszkesége, a 2017-es évjáratú Kövidinka, ami a Les Citadelles du Vin nemzetközi borversenyen, a franciaországi Bordeauxban aranyérmet kapott. – Ez azért nagyon fontos mérföldkő, mert a Kövidinkát sokan „leírták”, kocsisbornak, lenézett bornak tartották, mi pedig bebizonyítottuk, hogy bizony ilyen régi, magyar fajtavál is lehet szép eredményeket elérni, ha a szőlőt megfelelő szaktudással, hozamkorlátozással termeljük és modern technológiát alkalmazva dolgozzuk fel – szögezték le Fonték. Ezen a versenyen maguk mögé utasítottak híres nagy világfajtákból készült borokat, hiszen mindössze három magyar aranyérem született, ebből egyet a Font Pincészet hozott el. A versenyre egyébként 30 ország nevezett, 1200 mintával. A Kövidinka mellett a 2017-es Kékfrankos roséjuk pedig a két



Cannes-ban 52 magyar bor nevezett, melyből kilenc aranyérem, hét ezüstérem született, köztük Fonték 2017-es Cabernet Sauvignon rosé borát ezüstéremmel jutalmazták. A világvásáron még fényesebben ragyogott a díj a **Frittmann Borászat** Rosé cuvée 2017-es borán, hiszen aranyéremmel tértek haza. A 2018. évi Országos borversenyen a 2017-es Generosa és Cserszegi fűszeres boruk aranyérmet szereztek, Gold Ezerjó pezsgőjük pedig ezüstéremmel! További nagy büszkeséggel adunk hírt a **Lantos Borászat** sikeréről, akiknek



magyar ezüstérem egyikét érdemelte ki. Szintén Franciaországban zajlott a Le Mondial du Rose nemzetközi borverseny. A filmszférát városában,

augusztusban a 2018. évi Fehérborok Országkóstolóján a 2017-es évjáratú Kövidinkáját Borkiválóságnak minősítették. **-séva-**

Endreffy Máté az új iskolalelkész



Új iskolalelkész kezdte meg a tanévet **Endreffy Máté** személyében. A fiatal lelkész elmondta, hogy nagy kihívás és megtiszteltetés számára a feladat. – Amikor először felmerült, hogy Soltvadkertre kerülhetek mint iskolalelkész, rögtön izgatottá váltam. Egyrészt mert egy nagyon szép Bács-Kiskun megyei településre költözhetek, másrészt pedig mert egy élő evangélikus közösségbe kerülhetek. Úgy érzem, hogy az iskola és a gyülekezet is rengeteg örömet, kihívást, áldást tartogat számomra. Mi másra lenne szükségem egy pályakezdő lelkésznek? Talán ami még kellhet, az egy hálás, szeretettel és gyermeki őszinteséggel teli közösség. Egy ilyen biztosan vár rám az általános iskolában – mondta Endreffy Máté, akivel közelebbről is megismerkedhetünk októberi számunkban.

Áthelyezték a buszmegállót

A csapadékvíz elvezetése hosszú évek óta megoldásra váró probléma a városban. Úgy tűnik, belátható időn belül sikerül ennek a végére is pontot tenni, hiszen folynak a belvízelvezetés rekonstrukciós munkálatai. Ennek köszönhetően az autóbusszmegálló áthelyezésre kerül a Gyöngyház Kulturális Központ elé szeptember 5-én, reggel 7 órától, várhatóan október 5-én üzemzárásig. A munkálatok a város több pontját is érintik, így a lakosság megértésére és türelmére mindenképpen szükség van, amit ezúton is köszönnek a kivitelezők.

GYÖNGYHÁZ KULTURÁLIS KÖZPONT SOLTVADKERT

KONCERT ÉS SZÍNHÁZ

ibolyán Tal CÍMMEL

OLÁH IBOLYA SZERELEMÉRŐL, BARÁTSÁGRÓL, GYERMEKKORRÓL, VÁGYAKRÓL, ÁLMOKRÓL. MEGLEPETÉS: DALOK IBOLYA SZERETETT ELŐADÓITÓL.

2018. SZEPTEMBER 14. PÉNTEK 18.00 ÓRÁKOR

BELEPŐJEGYK ELŐVÉTELÉN KEDVEZMÉNNYEL 2.900 FT-ÉRT. AZ ELŐADÁSHÉTEBEN 3.000 FT-OS ARON VÁSÁROLHATÓK A GYÖNGYHÁZ KULTURÁLIS KÖZPONTBAN.

WWW.GYONGYHAZVADKERT.HU
WWW.VADKERTIMUZHAZ.HU
FACEBOOK: GYONGYHAZ KULTURÁLIS KÖZPONT
TEL: 78/582-582, 78/582-585, 70/9433-431

GYÖNGYHÁZ KULTURÁLIS KÖZPONT SOLTVADKERT

EUROPAISÁG ÉRTELMESSÉG – PROTOKOLL

GÖRÖG IBOLYA PROTOKOLLSZAKÉRTŐ ELŐADÁSA

2018. OKTÓBER 11-ÉN, CSÜTÖRTÖKÖN 17-18.30

AZ ELŐADÁS TÉMAJA: AZ EURÓPAI VISELKEDÉSKULTÚRA ALAPJAI. AZ EURÓPAISÁG FONTOSSÁGA. A SZEMÉLYT KÖRÜLVÉVŐ ZÓNÁK ÉS SZEREPÜK A VISELKEDÉSKULTÚRÁBAN. A KÖZLÉS TARTALMA. KONVENCIÓK A NON-VERBÁLIS KÖZLÉSEKRE, TESTBESZÉD, ÖLTÖZKÖDÉS. A HELYES VERBALITÁS A TEGEZÉS, MAGAZÁS, MEGSZÓLÍTÁS KÉRDÉSE.

BELEPŐJEGYK ELŐVÉTELÉN 2900 FT-ÉRT. AZ ELŐADÁS HÉTÉBEN 3000 FT-ÉRT VÁSÁROLHATÓK A GYÖNGYHÁZ KULTURÁLIS KÖZPONTBAN. CÍM: SOLTVADKERT, KOSSUTH LAJOS U. 10. GÖRÖG IBOLYA ALÉAL IRT KONVÉK. A HELYZETIN MEGVÁSÁROLHATÓK, DEDIKÁLTATHATÓK.

WWW.GYONGYHAZVADKERT.HU
WWW.VADKERTIMUZHAZ.HU
FACEBOOK: GYONGYHAZ KULTURÁLIS KÖZPONT
TEL: 78/582-582, 78/582-585, 70/9433-431

TÉLI REZSICSÖKKENTÉssel KAPCSOLATOS TÁJÉKOZTATÓ

Tisztelt Lakosok!

Ezúton tájékoztatjuk Önöket, hogy megjelent a **1364/2018. (VII. 27.) Korm. határozat** a téli rezsicsökkentés végrehajtását követően szükségessé váló további intézkedésekről.

A Kormány egyetért azzal, hogy a téli rezsicsökkentésben korábban nem részesült, a vezetékes gáz- vagy távfűtéstől eltérő fűtőanyagot felhasználó háztartások is **egyszeri természetbeni támogatásban** részesüljenek a fűtési költségek viselésével összefüggésben.

Az érintett helyi önkormányzatok **összesítik a téli rezsicsökkentés korábbi intézkedéseiben nem részesült, gáz- vagy távhőszolgáltatási szerződéssel nem rendelkező háztartások igénybejelentéseit.**

A jogosult háztartások az igénybejelentést 2018. október 15. napjáig tehetik meg ügyfélfogadási időben Soltvadkert Város Önkormányzat 16. számú irodájában. A kitöltendő nyomtatvány kérhető az önkormányzatnál, valamint letölthető az önkormányzat honlapjáról (www.soltvadkert.hu).

Haladnak a munkálatok

ZAJLIK A MÁSODIK ÜTEM TERVEZÉSE

Még nem tudni, hogy pontosan mikor fejeződik be a sportcsarnok felújítása, melynek első üteme a tervezettnél megfelelően halad. A munkálatok folynak, de mivel teljes generál alatt áll az épület, sokkal időigényesebb az egyes részmunkák összehangolása annál is inkább, mert a világítás korszerűsítésére és a burkolatcserére a Magyar Kézilabda Szövetséghez nyújtottak be pályázatot. Jelenleg még a kivitelező kiválasztásának fázisánál tart a szövetség, majd csak ezután kezdődhetnek meg a tárgyalások az önkormányzattal a részletek és a tervezett határidők vonatkozásában. Annyi bizonyos, hogy a sportcsarnok egyelőre nem tud helyet adni az idénre tervezett programoknak.



ÁT KELLETT SZERVEZNI NÉHÁNY PROGRAMOT

A késedelmes kivitelezés néhány előre tervezett és meghirdetett programot is megtorpedozott, ami érzékenyen érint sokakat.

A Tündérvíz Egyesület is több rendezvényt hirdetett az őszi hónapokra, melyeket most törölni, illetve módosítani kellett. Az egyesület sorra fogja össze úgy a helyi, mint az ország, sőt a külföldi honfitársakat is, akik a segítségnyújtásra várnak. Amint azt az egyesület vezetője, **Cseke-Kutasi Katalin** elmondta, hatalmas terhet és felelősséget is jelent a feladat vállalása, hisz kontrollálni, odafigyelni nemcsak fizikailag megterhelő, hanem bizony lelkiileg is, mert minden család a szívükhöz nő. Kicsit a sajátjukká is válik. Így volt ez **Elzánál, Zétinél,**



Sáránál és Hammánál is. Utóbbi babánál hihetetlen összefogás volt, a média, sajtók keresték meg az egyesületet és a családot. Az elnök elmondta, hogy változások jönnek az egyesület életében. Az alakulásukkor tizenhárman voltak, akikből néhányan nem dolgoztak munkahelyen, többek közt ő sem, így rengeteg szabadidővel rendelkeztek. Most tizenegyen folytatják a munkát, és kivétel nélkül mindenki dolgozik, gyerekek, család mellett vállalja a nemes feladatot. Teljes egyetértésben, elsősorban ténylegesen a Soltvadkerten bajbajutottak segítségére, hisz helyben kapják a rengeteg segítséget. Október 13-án tartottak volna egy ingyenes koncertet, melynek adományait, illetve bevételét két rászoruló családnak ajánlottak volna fel. Ez a koncert sajnos elmarad a sportcsarnok hiányában! Az egyesület kéri és egyben köszöni is a megértését mindenkinek. **Pájer Ildikó**, a Gyöngyház Kulturális Központ igazgatója készséggel próbálta segíteni az egyesület munkájának zavartalanását, így a meghirdetett dumasínház is a városi moziban lesz megtartva. Az egyesület a jövő februári Alma koncertig nem tervez nagyobb rendezvényt, egyben köszöni a város vezetésének segítségét, javaslatait, melyeket beépítenek mindennapi vállalásaikba.

-séva-

Múlt és jövő dicsérete a legjobb diáknak



Fekete Ferencné Icu még nyugdíjazásának évében alapította meg a díjat azzal a nem titkolt céllal, hogy az 1998-ban, a nagyenyedi és a soltvadkerti iskola között kialakult jó kapcsolat tovább éljen és virágozzék. Mondhatjuk, hogy kiváló alapokat jelentett a kezdeményező pedagógusok munkája, hiszen éppen lapzártánk idején együtt ünnepel a két intézmény Nagyenyeden. A díjat pedig minden évben a Bethlen Gábor Kollégium legérdemesebb diákja veheti át. Idén **Biró Ágota** lett a szerencsés kiválasztott, aki hálával köszönte a kitüntetést.

A fiatal diák tehetségét, személyiségét tanára méltatta.

– **Biró Ágota** végzős diák a pedagógia szakosztályban. Gyergyószentmiklósról érkezett Nagyenyedre azzal a szándékkal, hogy oktatói szakoklevelet szerezzen. Tanulni vágyása hamar legyőzte a család és a szülőföld utáni sóvárgását, és már az első iskolai évben tevékenyen részt vett a kollégium által szervezett rendezvényeken. A történelem és a magyar irodalom voltak kedvenc tantárgyai. A lehetőségekhez mérten és cselekvési akaratának köszönhetően mindkét területen igyekezett a maximumot teljesíteni. Másodéves diákként oszlopos tagja volt a különböző helyi, regionális és országos jellegű vetélkedőkön részt vevő csapatoknak. 2015-2017 között a Bölcs Diákok Országos vetélkedőjén részt vevő csapatban a történelmi vonatkozású feladatok megoldását vállalta, sikeresen. 2014-2018 között jelen volt a magyar nyelv és iroda-

lom tantárgyversenyében, ahol I. és II. díjakat nyert. Hasonlóképpen dicséretesen részt vett az Implom József Helyesírási Verseny helyi és megyei szakaszain. 2016-2017-ben jelen volt az Aranka György Nyelvművelő Verseny országos szakaszán Kolozsváron. Részt vett az Interart versíró pályázaton is. Alkotásai megjelentek a „Bethlen szárnyai”. Ifjú erdélyi költők című kötetben. Tanítóképzőt végző diákként kiváló pedagógusi felkészültséggel és nagyon jó történelemoktatói képességgel indul útnak a szakmában. Gyakorló történelemórái és jeles osztályzattal értékelt vizsgatánítása érett, felelősségteljes oktatói példaképet igazolnak. Felkészültségi szintje és intelligenciája továbbtanulásra érdemesíti. Történelem- és társadalomtudományokat oktató tanári minőségemben ajánlom **Biró Ágotát** a Múlt és Jövő érdemdíjára.

Krizsbai Jenő
történelem-társadalomtud. tanár

A múlt a jövő tükré

HÚSZ ÉVES KAPCSOLATOT ÜNNEPELT ISKOLÁNK ÉS A NAGYENYEDI KOLLÉGIUM



Nagyenyed egy gyönyörű város a Maros jobb partján, csobogó patakok, a Kisküküllő és Nagyüküllő szomszédságában, erdők és hegyek ölelésében. Nekünk többet jelent, mint szép Erdélyország részben magyarok lakta települését. Nagyenyed számunkra barátságot, testvériséget jelent, hiszen hivatalosan két évtizede gyümölcsöző a Kossuth Lajos Evangélikus Általános Iskola és a Bethlen Gábor Kollégium kapcsolata, melynek indítványozója a „Múlt és Jövő” díjat is alapító **Fekete Ferencné** akkori igazgatóhelyettes, illetve **Bakó Botond**, a Bethlen kollégium tanára voltak. A két évtizedes együttműködés a két város kapcsolatát is megalapozta, így 2016-ban testvérvárosi rangra emelkedett Nagyenyed és Soltvadkert partnersége.

A jubileum ünneplésére utazott ki egy ötvenfős, elsősorban pedagógusokból álló delegáció, de a szervezők arra is figyeltek, hogy a technikai munkatársak se maradjanak ki a közös ünneplésből. Így aztán – a gyerekek nagy örömeire – két nappal meghosszabbított a vakáció a vadkerti iskolában.

Nehéz szavakba önteni a hat nap élményeit és emlékeit, hiszen vendéglátóink mindent megtettek azért, hogy tartalmas, ünnephez méltó, különleges programot állítsanak össze minden napra. Önmagában is felemelő érzés volt, hogy a nagy múltú iskola kollégiuma lett a szállásunk.

Szebbnél szebb helyeket fedeztünk fel újra, a kultúránk mélységeit és magasságait jártuk be Dévától és Segesvártól Gyulafehérvárig, Székelyudvarhelyig, Csíkszeredától és Csíksomlyótól Torockóig. Akár könyvet is írhatnék az egyes települések, városok szépségéről, az utóbbi években végbement mérhetetlen fejlődéséről, de az újság terjedelmi korlátai sajnos ezt nem teszik lehetővé. Mindenesetre rácsodálkoztunk a



felújított Bethlen kollégiumra, mely megőrizte patináját, és amint azt **Szöcs Ildikó** igazgató elmondta, hírneve és népszerűsége is a régi, hiszen évek óta túljelentkezés van a méltán híres intézménybe, amelyet 1622-ben Bethlen Gábor alapított, ahol kiváló tanárok tanítottak, és amelynek falai közül sok neves ember került ki. Innen indult **Kőrösi Csoma Sándor** ázsiai útjára. A Bethlen Gábor Kollégium legendás nevelőmunkája elismeréseképpen 2003-ban Magyar Örökség díjat kapott. Egy percet sem unatkoztunk, nap mint nap nyakunkba vettük a völgyeket, hegyeket, így aztán eljutot-

tunk a festői szépségű fürdővárosba, Szovátára, a fazekasmesterség által közismert Korondra, jártunk Orbán Balázs sírjánál, mely előtt közel húsz székelykapu őrzi a magyarság ősi gyökereit. De útban Segesvár felé tisztelegtünk **Petőfi** emlékművével is, ahol a krónikák szerint elesett nemzetünk nagy költője. Felejthetetlen élményt jelentett a csíksomlyói nyereg meghódítása, ahol pünkösdkor több százezer magyar imádkozik a magyarság egységért, fennmaradásáért, a világ békéjéért. Idő hiányában nem másztuk meg Torockón a híres székelykővet, de nem kis kihívást jelentett az Ilona vár sem, ahonnan pazar panoráma tárult elének.

És akkor még nem szoltam nagyenyedi barátainkról, akik szívüket, lelküket tették ki azért, hogy a két évtizedes jubileumot örök lenyomatként őrizhessük emlékeinkben. **Szöcs Ferenc** nevelőtanár szegődött a csoport mellé vezetőnek, közvetlensége, humora, történetei bizonyára sokáig beszédtematákként jelentenek közöttünk. De hálásak vagyunk **Bakó Botondnak** is, aki nem csak az Ilona várhoz vezetett fel minket, de torockói otthonuk gyönyörű udvarán vendégül látta feleségével a megfáradt csapatot. **Szöcs Ildikó** igazgató asszony és pedagógus kollégái sem hagytak el egy percre sem, hiszen külön busszal mindenhol elkísértek

minket. A közös esti beszélgetések, nótázások még mélyebbé tették a húsz éve megalapozott barátságot, melynek komoly szakmai hozadéka is van a rendszeres tapasztalatcseréknek, képzéseknek köszönhetően. A kulinárius élményekért pedig külön hálásak vagyunk a kollégium szakácsainak, hiszen a jellegzetes erdélyi ételek mind elének kerültek a csorbalevestől a fantasztikus torockói Somodi kalácsig. Nagyenyedi tartózkodásunk fénypontja a vasárnapi istentisztelet volt, melynek keretében nem csak Isten ígését hallhattuk a lelkipásztortól, de a két intézmény kapcsolatának méltatását is **Fekete Ferencné, Turzai Melán** és **dr. Demény Piroska** pedagógusok, **Udvarhelyi Attila, Szöcs Ildikó** igazgatók jövőtől. Az ünnepi szónokok hálát adtak az összetartozás kötelekéért, a kapcsolatért, és megerősítették, hogy mindenkor diákjaink és az intézmények munkatársai körében ezt a jövőben is fontos, szívbeli feladatként viszik tovább. A felújítás előtt álló református templom utolsó istentisztelete volt ez, hiszen három évés rekonstrukció vár a megfáradt, életveszélyessé vált falakra. A soltvadkerti iskola ajándéka, a kollégium folyosóján felavatott emléktábla pedig örök időkre őrzi a két iskola elmélyült barátságát.

Mi pedig emlékkönyvet nyitottunk szívünk könyvtárába valamennyien, naponta lapozgatva, olvasva emlékeinket, élményeinket, és őrizve nagyenyedi barátaink és Erdély szeretetét.

Supka Éva

(Fotóalbum: soltvadkert.hu oldalon)



A szeretet a legnemesebb kovász

SZÉLES CSALÁDI KÖRBE ÜNNEPELT SZILASINÉ JOLI NÉNI



Szerető családi körben ünnepelte 90. születésnapját **Szilasi Jánosné Holczimmer Joli** néni. A meglepetés „parti” nagyon meghatotta, annak ellenére, hogy családja nap mint nap kifejezi azt a hálát és szeretetet, amellyel nevelte két gyermekét. Ma már két unoka és két dédunoka is bearanyozza életét. Joli néni persze nem unatkozik. Virágoskertje csodálatosan pompázik, a konyhakert is patinás rendben van két kezének, no meg a kis sámlinak köszönhetően. Naponta főz, és ha megneszeli, hogy jönnek a gyerekek, gyorsan süt is valami finomságot. Ahogy lánya jellemzi, végtelen szívós,

kitartó és hihetetlen akaraterővel bíró ember, akit az élet megtanított becsülettel élni, dolgozni. Határtalan szeretete lett a család kovása. Összetartásuk példaértékű, melyre méltán lehet büszke Joli néni, és amelyhez **Lehoczi Ferenc** polgármester is gratulált, amikor személyesen köszöntötte fel a város ajándékával.

Valamikor hatan voltak testvérek, ma már csak hárman élnek, és Joli néni a rangidős. Jó szívvel emlékszik azokra az időkre, amikor férje szabóságában segédkezett, hiszen János bácsi igazi úri szabó mester volt. Lánya ma is őrzi édesapja próbababáját. Joli néni igazi



tyúkanyó típus. Egyetlen vágya, hogy az összetartást és szeretetet tovább vigyék a gyerekek és az unokák, mert jó

keresztény hittel vallja, hogy a szeretet soha el nem múlik.

–sé–

Gondolataim a 25 éves találkozó után

2018. augusztus 18-án az egykori 8.c osztály 25 éves találkozására gyűltünk össze.

Az osztálynak 6. év vége felé lettem az osztályfőnök, és ez idő alatt igazi jó közösséggé kovácsolódtunk össze. Persze ez csak úgy sikerülhetett, hogy a „mesterhármás”: a szülők, a gyerekek és én mint osztályfőnök összefogtunk, egyet akartunk. A találkozót a megújult, megszépült iskola körbejárásával kezdtük, majd az egyik légkondis teremben a régi emlényeinkről, az együtt töltött időszakról beszélgettünk. Sajnos két osztálytárs már nincs közöttünk, róluk a temetőben emlékeztünk meg. Az elmúlt 25 év eseményeit már az Öreg-tó vendéglőben meséltük el egymásnak sok-sok nevetéssel. Voltak, akik nem tudták eljőnni, de voltak olyanok is, akikről nem tudtuk, miért nincsenek velünk. Ők nem tudják, mit hagytak ki. Személy szerint engem nagy boldogság és büszkeség tölt el ilyenkor, amikor látom, hogy mindenki a

maga területén teszi a dolgát. Büszkén mutogattuk gyermekeink fotóit (én az unokáimét is), meséltünk a gyerekeivel, illetve munkahelyi élményeinkről. Jó volt felidézni az iskolás éveket, a szép emlékeket, ami összeköt Bennünket! A jó hangulatot mi sem jellemzi jobban, mint az, hogy jövőre is találkozni szeretne az osztály.

Talán **Császár Ottília** a facebook csoportban megosztott bejegyzése elmond mindent a találkozóról: „25 év... Vannak olyan pillanatok az életben, amiket akkor és ott kell megélni... 13-an úgy döntöttünk együtt emlékezzünk az elmúlt 25 évről! Mindenki hozott valami kicsit az életéből, küzdelméből, boldogságából! Jó volt veletek, nagyon jó emberek vagytok!”

Köszönöm **Vágvölgyi Ildikónak** a mindenre kiterjedő figyelmességgel megszervezett találkozót!

Grószné Havasi Rózsa
osztályfőnök



Nagyon kell szeretni azt, amit csinálsz

GALÁNTAI KÁROLY: A HITEDET MINDIG TARTSD MEG, ÉS MINDIG VIDD MAGADDAL

Javában tart a szüret. A hetek óta tartó kánikula szinte egy hónappal korábban értele úgy a gabonát, mint a szőlőt. A Galántai Családi Pincészetben is sűrű-forog a család apraja és nagyja, hogy a legjobb minőségben kerüljön palackokba az idei termés. A feltörekvő borászatok egyikeként a közelmúltban tartalmas írás jelent meg róluk az **Evangélikus Élet** magazinban, amit érdemes megismerni azoknak is, akikhez nem jutott el a magazin júliusi száma.

Már önmagában az is elismerés, hogy Galántaiakat a szekszárdi borvidék neves borásza, **Halász János** javasolta bemutatásra. A család jó barátja nem tévedett, amikor a stafétát Soltvadkertre adta.



Ez alkalommal tehát a vadkerti borok jó hírének nyomába eredtünk, Soltvadkertet, ott is a Galántai Családi Pincészetet kerestük fel, írja **Stifner Kőhát Dorottya** riportja elején.

Magyarország legnagyobb borvidékén, a kunságban járunk, ahol a legnagyobb hegyközség Soltvadkertet, mintegy kétezer-kilencszázötven hektárnyi szőlőültetvényrel. Ma itt szinte minden helybelinek van szőlője: a szőlészet-borászat adja – a műanyagipar mellett – Soltvadkert lakosainak a megélhetését.

CSALÁDI ÖRÖKSÉG

Vendéglátónk **Galántai Károly** soltvadkerti bortermelő, az elmúlt év evangélikus borásza, felesége, **Ágota** és fiuk, **Norbert**. A családi pincészet rendezett portáján a lakóház mellett mostanában épült, hívogató terrasszal ellátott, ötven fő befogadására alkalmas vendégház, ahol borkóstolókat tartanak. Itt ülünk le ismerkedni egymással.

Rögvest kiderült, leginkább két szóval lehet jellemezni a családot: szakértelem és tisztesség. A tizenöt hektárt művelő, több ágon is sváb gyökerű és gyökereire büszke evangélikus család palackozóját 2004. május 1-jén állították üzembe, de történetük sokkal régebben indult, a múlt század közepén. Károly édesapja és nagyapja is szőlőt művelt. Szőlőterületük a pár

kilométerrel távolabb levő Csáboron található. Egy része családi örökség, de új telepítési szőlőültetvényen is gazdálkodnak, ahol főleg magyar fajtákkal foglalkoznak.

Az elmúlt huszonöt évben folyamatosan fejlesztik kézműves munkára épülő borászatukat. Harminckett évvel ezelőtt folyóborokkal kezdték el a vállalkozást, és mára megvalósult az az álmuk, hogy a minőségi borok piacán legyenek jelen. Erről díjaik is tanúskodnak – hogy ne menjünk „háznak tájától” messzebb, az ideai áprilisi révfülöpi evangélikus borfesztiválon a szakmai zsűri a Galántai Családi Pincészet 2017-es évszámú posztonyi fehérborának ítélte a nagyanyérmet; az év fehérborá Galántai Károly 2017-es Irsai Olivére lett, ő maga pedig az év evangélikus borásza.

Károly a növényvédelemben is jártas, és gépészvonalon is jól képzett, hála korábbi munkahelyének, a Soltvadkerti Jóreménység Szakszövetkezetnek.

HIT ÉS SZŐLÉSZET

A szőlészet-borászat „transzcendens dimenziója” már beszélgetésünk első perceiben szóba kerül. Károly hitvallása sok évtized tapasztalatán érlelődött ilyenné: a Szőlősgazdával való kapcsolata meghatározza az életét, a munkához való hozzáállását. „Nagyon kell szeretni azt, amit csinálsz. Alázatosan és őszintén kell viselkedned a szőlőnövénnyel! Olyan gyümölcsöt, amiből díjnyertes bor készíthető, a szőlőnövénnyel csak az alázatos embereknek ad.”

A hit próbája azonban a nehéz időkben való helytállás. A beszélgetésünk előtt hetenkét órával történt esetre utalva megtudjuk: amikor az áldó isteni kéz nehézséggel sújt, a szőlész akkor sem vág földhöz lapátot, kapát, vödört, hanem imádkozik, és megteszi, amit tehet: „A hitedet mindig tartsd meg, és mindig vidd magaddal! Három napja, Medárd hajnalán hatalmas jégeső érkezett. Előtte két hónapig nem esett, égett a határ, aztán olyan jégverés volt, széllal, ötven milliméter csapadékkal,



hogy megcsapta a tőkét.” Rögtön nekifogtak permetezni – mert ilyenkor jönnek a szőlőt támadó betegségek –, de a rákövetkező napokban is esett még ötven milliméter.

EVANGÉLIKUS GYÖKEREK

Az evangélikusság minimum három-négy generációra megy vissza apa ágon. Károly édesanyja, bár református, de szintén az evangélikus templomba jár. „A nagyapám, akiről már beszéltem, Galántai János a vadkerti evangélikus gyülekezet gondnoka volt. Édesapám is presbiter volt, Norbert fiam is az. Azt a hitet, amelyet az őseitől kaptál, vinned kell tovább” – szögezi le a borászt.

Norbert beleszületett valamibe, amit nagyapja, édesapja és édesanyja is hivatásául választott. De hogyan mondott igent ő, a fiatal édesapa?

„Viszonylag kacsaringós utam volt, ami idáig vezetett. Gyerekkoromtól segítettem, amikor csak tudtam, de középiskolában már informatika szakirányra mentem, majd Kecskemétre jelentkeztem informatikusnak, a főiskola műszaki karára. Mindez arra volt jó, hogy rájöjjenek emberközeli, természetközeli, Istenhez közelebbi hivatást szeretnék magamnak. Elvégeztem azért a főiskolát. Nem baj, hogy megtapasztaltam az életben más dolgokat is, de felismertem, hogy mi az, ami igazán jólesik. S ez a szőlő lett az én életemben is. Ezután középfokú borászati végzettséget szereztem – de minden iskolánál többet adott, hogy dolgoztam a szőlőben.”

Norbert tudja, eldől ez már a születésekor, de nem bánja, hogy leírta ezt a kanyart.

KÉTKEZI MUNKA, FEGYELEM Norbert édesanyja, Károly felesége, **Ágota** óriási munkát végez az adminisztrációval. Itt minden rendezett, tiszta, átlátható – élelmiszert készítenek, és a munkafolyamatokat, kiadásokat, bevételeket minden jogszabálynak megfelelően rögzítik, könyvelik.

A borászt fegyelmezett ember, állapítjuk meg. Norbert a sváb gyökerekre mutat vissza: ez a vérükben van már picit gyerekkoruktól fogva. Saját kisfiat is ebben a mentalitásban neveli. „A szőlőben nem lehet gaz, a szőlő legyen bebújtatva, a sorok szépen nézzenek ki! Nemcsak a tápanyag miatt nem gazos, hanem azért sem, hogy ha valaki a csábori két sorban jön, lássa, hogy a Galántai Karcsi szőlője rendez és tiszta.”

Összességül megkérdeztük: az is Isten akaratát volt, hogy a nagypapa azt a csintalan, almával dobálózó kislit megregulázva a szőlőtökéhez kötözte? Érkezik is a válasz: „Megtanultam nagyapámtól, hogyan szerettesd meg a gyerekekkel, amit csinálsz. Hogy mit hoz ki belőlük a jövő, az majd eldől. Így volt ez az én gyerekeimmel, **Norbert** és **Hildával** is. Ha úgy fordult, csak egyszer kellett megkérdeznem tőlük, segítenek-e vasárnap délelőtt szőlőt szedni, hogy tíz órára mehessek a templomba. Jöttek, és az édesanyjakkal folytatták, amíg vissza nem értem. A hit és a sváb vér... Mert a templom, az szent, az istentiszteletnél nincs fontosabb.”

A teljes cikk az **Evangélikus Élet** magazin 83. számában jelent meg 2018. július 15-én.

Első alkalommal volt természettudományos tábor



Az idei évben első alkalommal került megrendezésre iskolánkban a Természettudományos tábor Erzsébet-tábor keretében. Meghirdetésének célja a természettudományos tantárgyak népszerűsítése volt.



A hét folyamán mozgalmas, színes programokkal igyekeztünk a résztvevő gyermekekhez közelebb hozni a természet csodáit. Volt itt önálló és közös kísérletezés, Paksi Atomerőmű-, dunaújvárosi Papírmúzeum-látogatás izgalmas programokkal, de betekintést nyerhettünk a bocsai Gomba Unio Kft.



működésébe, valamint felfedeztük a Soltvadkerti környéki gyönyörű erdeink egy kis részét, ahol kimerítő előadást hallhattunk a soltvadkerti Kossuth Vadásztársaság erdő- és vadgazdálkodásáról. A tábor 27 gyermekét három kísérő koordinálta: **Reszlné Elek Henriette, Farkasné Bozórádi Anita és Csápekné Deli Helga.**

Akcióban a fakanál

KUKTAKÉPZÉS VENDÉGSÉGGEL



Az idei nyári szünetben ismét két turnusban került megrendezésre az iskolában a hagyományos Fakanál és habverő konyhai ismereteket elsajátító nyári táborunk. A két hét alatt csaknem ötven kisdíák vetette bele magát a konyhai praktikák rejtelmeibe. Megtanulhatták többek között a palacsinta, az almás linzer, a gyümölcsleves, a gyümölcstorta és a pizza elkészítésének lépéseit. Minden nap kreatív foglalkozásokkal színesítettük a napunkat,

készült kuktasapka, kötény, só-liszt gyurma, póló krumplinyomdával és fakanálbáb. Az utolsó napon délután a gyerekek megvendégelték hozzátartozóikat az általuk készített finomságokkal. Jó hangulat és sok-sok vidám pillanat jellemezte táborunkat. A második turnus kis kuktái egész héten lelkesen készültek a szülőknek egy általuk kitalált színdarabbal, melyet szintén pénteken adtak elő.

Helga és Anikó



A Vörös-mocsárban is tekeregtek

Kirándulni, természetben lenni, új tanösvényeket felfedezni jó! Erre jöhettek rá azok a kisdíák is, akik velünk tartottak az augusztus 6-tól 10-ig tartó forró augusztusi héten a Tekergők táborában. Délelőttönként autóbusszal tekeregtünk Császártől-tesen a Vörös-mocsárban, ahol igazi

kis dzsungelben ismerkedhettünk meg a mocsár élővilágával. Eljutottunk Bodoglára a tartós szegfű mesevilágszerű tanösvényére, az utolsó napon pedig a Vadkerti-tó körüli tanösvényen kerestük fel a kilátót. A délelőtti túrák porát minden délután a Vadkerti-tó hús vizében



mostuk le, ahová már kerékpárok segítségével jutottunk ki. A gyerekek nagy örömeire hűsítő finomságokat is ettünk: fagyaltot és jégkrémet. A hét egyik fénypontja mindenképpen a vízi csúszda volt, amit **Zita és Attila** felajánlásából ingyen próbálhattak

ki (köszönjük), és **Mónika néninél** a kerámiafoglalkozás. Bízunk benne, hogy a kis „tekergők” sok-sok szép élménnyel gazdagodtak a tábor ideje alatt és igazi kis túrázókká váltak!

Asztalos Olga és Judák-Vas Anikó

Ahol az álmok valósággá lesznek

KISMÁNYOK A VADKERTI GYEREKEK ÉLETÉNEK SZERVES RÉSE LE

Történt egyszer, nem is olyan régen, egy csodás tavaszi reggelen, hogy egy kislány, – úgy, mint minden vasárnap – az evangélikus templomba igyekezett. **Homoki Pál** lelkész, a tőle megszokott, gyermekek számára is könnyen érthető példázatokot mondván megtartotta prédikációját, ám a hirdetésénél egy különös mondat hallatán szokatlanul csillant fel a fiatal gyülekezeti tag szeme. Tiszteendő bácsi ugyanis a kismányoki táborból invitálta az ifúságot. Egyértelművé vált édesanyja felé intézett kérdése: – Ugye felírat sz engem is? A válasz azonban nem hangzott biztatóan: – Sajnos, te még nem mehatsz, kicsim, majd ha konfirmáltál, tehát négy év múlva. A családosságot szavak nélkül is érezhetővé vált. Ekkor érkezett a templomkapuba Pali bácsi, aki gondolkodás nélkül jelentette ki: – Akkor szervezzünk egyet a kisebbeknek is!

zettel az indulás napja is. Páratlan szülői támogatásról tanuskodott az adományba kapott, zöldségektől, gyümölcsöktől, süteményektől roskadással megrakott busz. Aggodalommal fűszerezett, mégis bátorító mosollyal megtűzdelte, lelkesen intgető anyukák és apukák bocsátották útra a gyermekeket. Az ismerkedés a buszban hamar elkezdődött. Minden résztvevő – legyen az felnőtt vagy gyermek – kihúzhatta a mesekalapból annak a nevet, akinek három napon keresztül az anyakéje lehetett. A feladat nem volt kevesebb, mint ajándékok nélkül kimutatni a szeretetünket: szavakkal, öleléssel, jó cselekedettel, segítségnyújtással. A helyszínre érkezve a szobák gyors elfoglalása után kezdetét vette a bonyhádi strand birtokba vétele medencéjével, csúszdájával együtt, ahol még palacsintázni is volt lehetőség.



bizonyult, hiszen a hazafelé vezető utat meglepő gyorsasággal hagyták a hátuk mögött. Könnyen lehet, hogy ez a „cuki pont” – gyűjtő verseny elindításának volt köszönhető, és néhányan még ahhoz sem voltak fáradtak, hogy élményeiket rímekbe faragják:

Vancsik Hunor – Szabó Kevin:
TÁBOROZNI JÓ!

„Itt a tábor, itt az élet, addig élünk, míg nem leszünk vénnek. Fürdőzünk és túrázunk, este nagyokat hahotázunk.

Rókadászat és gyerekpepzső, ettől a kedvetek megnő. Este nagyon elfáradtunk, de holnap új kalandra várunk.”

Este az impozáns kismányoki evangélikus templomban bepillantott a kis csapat az épület kulisszái mögé, meghallgatva a hozzá kapcsolódó történelmi eseményeket, történeteket, majd a záró áhítatot követően ültek ismét a táborúti köré...

KISMÁNYOKOT MEGSZÁLLTÁK A VADKERTIEK

Az utolsó napon a gyermekek családosságot nem leplezve kezdtek a csomagoláshoz, ám előtte még mindenki elkészíthette saját, kismányoki szélmalomát egy kézműves foglalkozás keretében. A délután focibajnoksággal és játszótérrel zárult a gyermekek nagy öröme.

Fejesné Szarka Rita szervező



ANGYALI PÁROK ALAKULTAK

TÁBORTÚZ, SZÜLINAP, RÓKAVADÁSZAT, MEDVELES

Az Evangélikus Egyházi Óvoda két németes óvónője: **Köhlerné Schiszler Ágnes** és **Fejesné Szarka Rita** már több mint tíz éve rendeznek német-táborúti óvodásainak **Hachbold Éva** intézményvezető támogatásával. Adódott tehát a megoldás: „NOSZTALGIÁZZ VELÜNK!” – német-magyar hittantábor kisiskolásoknak. Megkezdődtek a szervezési munkálatok: színes, vidám táborúti hívogatók szerkesztése, programok összeállítása, a helyszín lefoglalása... A jelentkezőkre bizony nem kellett sokáig várni, hamar betelt a férőhelyek száma. Amilyen gyorsan megszületett a kisiskolások táborútiátásának megszervezése, olyan hamar érke-

A fáradtság szikrányi jelét sem mutatva kezdtek meg a vagány fiúk az esti táborútihoz a tűzifa beszerzését... A kezdetben lobogó, majd pislákoló lángok fényénél elhangzó keresztyén énekek, szívet melengető beszélgetések mellett még szülinapost is volt idő ünnepelni, természetesen megadva a módját, gyerekpepzsővel koccintva az ünnepelt egészségére. A zseblámpás rókadászat elmaradhatatlan része volt az estének, mely hatalmas lelkesedéssel zajlott. A következő napon a mecseki medve nyomait kutatva vágtak neki a táborútiók a több mint tíz km-es túrának, mely nem kis próba elé állította a gyermekeket. Kitartásuk és erőnlétük azonban példaeértékűnek

Nyári gyerekek a Balaton-parton...

Az Egyesített Szociális Intézmény Család- és Gyermekjóléti Szolgálat Erzsébet-táborban való részvételre nyújtott be pályázatot, mely pozitív elbírálásban részesült. A Fonyódligeten töltött hetünk alatt 950 gyermek vett részt táborozáson az ország különböző régióiból



és a külhoni magyar területekről. A tábor nyújtotta gazdag programarzenált hús soltvadkerti gyermek élvezhette. Kis csapatunk 9-15 éves korú általános iskolásokból állt, akik közt jelentős részben voltak hátrányos helyzetű és sajátos nevelési igényű gyermekek. Intézményünk három családsegítő munkatársa mellett a tábor alkalmazásában dol-

gozó fiatalok, „tesók”, és a kiszolgáló személyzet gondoskodott a gyerekek tartalmas időtöltéséről, biztonságáról és jó hangulatáról. Az ott töltött idő alatt új ismeretségek, barátságok születtek, melyekről a táborzárás utáni könnyes búcsúk tanúsítottak. Szerencsére az elektro-

nikus rendszerek már megkönnyítik a távoli kapcsolatok ápolását. Köszönjük szépen a tábor vezetőinek a színvonalas, profi szervezést, a Soltvadkert Gyermekiért Alapítványnak az útiköltség támogatását, és nektek, gyerekek az együtt töltött időt, és azt, hogy még jobban megismerhettünk benneteket.

A családsegítő munkatársak



Becszengettek az iskolába

NEM MINDEN TANTÁRGYAT OSZTÁLYOZNAK



Elkezdődött a tanév, benépesült az iskola. Reggeli áhítattal, Homoki Pál lelkész áldásával, Udvarhelyi Attila igazgató szívhez szóló gondolataival kezdték meg a munkát a gyerekek és a pedagógusok egyaránt. A tanévnitó műsor üzenete is igen sokatmondó volt, hiszen az elsősök befogadására, egymás segítésére, szeretetére irányult.

Udvarhelyi Attila a Példabeszédek könyvéből vett idézettel köszöntötte a jelenlévőket, majd hosszan beszélt arról, hogy az itt megszerzett tudás, a szorgalmas kitartó munka milyen előnyöket, jövőre szóló alapokat jelent az ember életében. – Sokan biztos nem tudjátok, hogy az iskolát latinul alma maternek hívják, ami, ha szó szerint magyarra fordítjuk, jóságos, tápláló anyát jelent. S ha nem is hiszitek, de mi, iskolai dolgozók, pedagógusok egy jóságos anyaként szeretnénk a tudást, a képességeitek fejlődéséhez szükséges ismereteket átadni nektek – mondta többek között, majd kitért az idei tanév néhány változására is.

– A hétfői áhítatok ebben tanévben hétfőnként 8 órakor kezdődnek. A diákoknak 7.45-re kell az iskolába érkezniük, hogy a táskájukat az alsósok a tantermeikbe, a felsősök az öltözőszekrényekbe tehessek, majd az osztályfőnökök vezetésével vonulnak át az evangélikus templomba. Az 1. évfolyamon felmenő rendszerben egy real és egy természettudományi programot indítunk be a nevezett területek népszerűsítésére az arra érdeklődők számára. A készség tantárgyakat – ének-zene, testnevelés, technika és rajz – ettől a tanévtől szövegesen értékeljük minden évfolyamon. „Megfelelt” jelenti a követelmények teljesítését, míg a „meg nem felelt” következménye az évismétlés. Bízunk benne, hogy ez a változtatás az érintett készség tantárgyak élményszer-

rűbb megismerését eredményezik. 7. és 8. évfolyamon a természettudományi tantárgyakat féléves ciklusokban tömbösítve fogják tanulni a tanulóink heti három-három órában.

A fejlesztés másik része a szakmai, módszertani terület módosítása, újítása. Ez a gyakorlás és tananyag eredményesebb feldolgozását, elsajátítását segítheti. Mindezek következménye, hogy minden héten ugyanaz az órarend az I. félévben, majd minimális változtatással a II. félévben. A magyar és matematika tantárgyak óraszámának csökkentésével kívánjuk csökkenteni azon tanulók terheit, akik kevésbé motiváltak a tanulásban. Ezzel együtt az egyéni és tehetséggondozó foglalkozások számának növelésével biztosítunk teret a kimagasló tanulmányi eredmények eléréséhez.



Bemutatta Lovász Noémi tanárnőt, aki matematikát tanít ettől a tanévtől, majd néhány technikai információt is megosztott az iskolába járással kapcsolatban. A különjáratú iskolabusz, mely Pirtó, Selymes, Vadkerti-tó, Felsőcsábor külterületekről szállítja az iskolás gyermekeket, 12.30-kor viszi haza az érintetteket. A tanévnitó felülete mellett. Az iskolabusz menetrendje ezt követően minden nap: reggel indulás Selymesről 6.45-kor, Pirtóról 6.50-kor, a Vadkerti-tóról 7.10-kor, majd Felsőcsáborról 7.30-kor. Hazaindulás a tanítás után 13.50-kor, illetve 16 órakor. *sé*

Három osztály kezd az első évfolyamot

FÓKUSZBAN A NYELVTANULÁS, A SPORT ÉS A TERMÉSZETISMERET



De nehéz az iskolatáska... Szeptembertől 56 kisgyermek kezd meg az iskolás éveket. Dobszai Ildikó alsós munkaközösség-vezető ekképpen mutatta be az új évfolyamot.

– Fokozatosan átvezetjük a gyermekeket az óvoda játékközpontú cselekvéséből az iskolai tanulás tevékenységeibe, mintákat fogunk adni az ismeretszerzéshez, a feladat- és problémamegoldáshoz, meg szeretnénk alapozni az egyéni tanulási módszereket és szokásokat. A mozgásigény sokrétű kielégítésével, a mozgáskultúra, a mozgáskoordináció, a ritmusérzék és a hallás fejlesztésével szeretnénk a koncentráció és a relaxáció képességét kialakítani. Fontosnak tartjuk a megfelelő tanulási módszerek, az iskolai fegyelm és figyelem, a kötelességérzet kialakulását. Iskolánk egyházi jellegéből adódik a családi nevelési hiányok pótlása, a keresztényi értékek megerősítése. A beilleszkedési- és magatartászavarral küzdő tanulókat egyéni bánásmóddal fejlesztjük, beilleszkedésüket segítjük. Az iskola keresztény szellemiségét a szeretet, az elfogadás légköre is biztosítja. Tanórák kívüli tevékenységeinkben a gyerekek szocializációs

folyamatait is segíteni szeretnénk. Arculattal rendelkező alkotó közösségeket fogunk létrehozni, ahol a tanuló közösségben való élet során fejleszteni tudja önismeretét, együttműködési készségét, akaratait, segítőkészségét, szolidaritás-érzését, empátiáját. A választható képzési formák szerint alakult az osztályok kialakítása is. Az 1.a osztály osztályfőnöke Sörfőzőné Haskó Ildikó, ebbe az osztályba az a 17 tanuló került, akiknek szülei a német nemzetiségi nyelvoktatást választották. Az 1.b Dobszai Ildikó tanító nével 20 fővel, az 1.c osztály Asztalos Olga tanító nével 19 tanulóval kezd szeptemberben az iskolát. Az ebben a két osztályban tanuló gyerekek szülei választhatják a sport típusú oktatást, az újdonságként bevezetett real és természetismereti foglalkozásokat. Ezeket az órákat külön szakoktatók vezetik. Örömmel, hogy minden osztályban megvalósulnak a „Sakkpalota program” képességfejlesztő órái. Az oktató-nevelő munkát segítő program része a sajátos nevelésű tanulók integrációja. A tanító nének nagy szeretettel várják tanítványait, kívánva a családoknak sikeres iskolakezdetet.



1.a (német nemzetiségi), osztályfőnök: Sörfőzőné Haskó Ildikó
Font Lénárd Gábor, Föföldi Rita Ilona, Frank Réka, Furák Levente, Gangl Dorika, Gangl Hanna, Hegedűs Hanna, Ivanics Izabella, Ivanics Katica, Király Dominik István, Maczelka Gellért, Madácsi Mercédesz, Mészáros Bori, Nagy János, Nagy Milán, Nánási Sára, Ökördi Noémi



1.b, osztályfőnök: Dobszai Ildikó
Antal Zsolt Dominik, Balázs Ramóna Krisztina, Csápek Kornél, Eiler Tamás, Frittman Áron, Gulyás Georgina, Hell Patrik, Kanalas Viktor, Kiss Barbara, Kurfis Bálint, Lénárt Hunor, Mihálovics Dorina, Müller Balázs, Nyerges Csenge, Schneider Márk, Sáros Zille Iringó, Szabó Adrienn, Tóth András, Törteli Dorián, Városi Noé



1.c, osztályfőnök: Asztalos Olga
Benkő Vanessza Viktória, Csala Zoltán, Eiler Virág, Farkas Vivien Fanni, Harnóczy Olivér, Holczimmer Livia, Klam Csaba, Kothencz Olivér, Kovács Benedek, Lázár Dániel, Mester Gábor, Muzslai Flóra, Náday László Csaba, Nagy Nándor, Nyeste Adrián János, Ritter Aron, Szőnyi Zsombor Csaba, Sztojka Dániel, Vikor Panni



Hogy az angol jobban menjen

A NYARAT IS TANULÁSSAL TÖLTÖTTÉK A PEDAGÓGUSOK

Az Erasmus+ pályázati támogatással hét csoportban vettek részt soltvadkerti tanárok különböző kurzusokon, természetesen angol nyelvterületen. Szeptemberi számunkban négyőjük élményeiről olvashatnak.

Nyelvoktatás a 21. században CSISZÁR KATALIN

– Cardiffban, Wales fővárosában vettem részt az InterEducation szervezésében egy tanfolyamon, amely a modern, mobil eszközök és a hozzájuk kapcsolódó alkalmazások használatát mutatta meg az angol nyelv tanításában, hét ország (Németország, Ausztria, Lengyelország, Finnország, Spanyolország, Olaszország és Magyarország) tizenhárom pedagógusa társaságában. A soltvadkerti iskolát mindannyian irigyleték, mert számunkra adták azok a technikai feladatok – mint például interaktív tábla majdnem minden teremben, tabletek – amelyekről ők még csak álmodoznak! Egy magyar kisvárosi iskola felszereltsége és pedagógusainak nyitottsága a modern technológia iránt mindenkit meglepett. Ezekhez az adottságokhoz tanultam meg számos programot, alkalmazást, melyeket tanóráimon fogok használni. Áttekintettük az írás-, olvasás-, hallgatás- és beszédkészség fejlesztésére alkalmas applikációkat csakúgy, mint a szókincs és nyelvtan gyakorlására használható programokat. Sokszor egyszerre dolgoztunk laptopon, tableten, okostelefonon. Nekem legjobban a kreativitást fejlesztő digitális könyvszerkesztő és animátor programok tetszettek, de szeptembertől biztosan fogom használni a podcast- és videókészítő



applikációkat is tanítványaimmal. Arra is számíthatnak a tanulók, hogy nemcsak iskolánk jól felszerelt SAMSUNG SMART termeiben találkoznak majd mobil nyelvtanulással, de rendszeresen kapnak telefonos házi feladatot is. A mobil technológia mellett lehetőségünk volt a walesi történelembe, hagyományokba bepillantani, megismerkedtünk elméletben a walesi oktatási rendszerrel, majd egy napot iskolalátogatással is töltöttünk, kulturális ismereteinket a St Fagans skanzenben, a Walesi Nemzeti Múzeumban és a walesi parlamentben, a Senedd-ben tett látogatásunk bővítette. A programról, a pedagógusok továbbképzéseiről és a walesi tapasztalataimról az érdeklődők a Facebook Erasmus KLEÁI csoportjában találhatnak képes beszámolókat.

Tanítóként brit földön RÁCZ JÓZSEFNÉ

– A nyáron két hetet tölthettem Cambridge-ben a Nyelvi és módszertani fejlesztés az alsó tagozaton című kurzuson. A világ különböző országaiból érkező ambiciózus, fiatal csoporttársaimmal sok újat tanultunk az olvasás-, írás-, nyelvtanítás legújabb módszereiről. Mindannyian

egyetértettünk abban, hogy a játék, a mese, a vers, a zene, a művészetek szerepe hatalmas a kisgyermek életében és fejlődésében. A kurzusokat és a kétéhes kint tartózkodásunk minden napját nagyon jól felkészült, profi és segítőkész csapat irányította. A tanulás mellett kirándulásra, városnézésre és más kellemes szabadidős programokra is jutott időnk. A szomszédos Ely katedrális lélegzetelállítóan szép. A képen látható St. John's College kaputornyának megmászása után gyönyörű kilátás nyílt a városra.

Drámás kurzus Exeterben MEDVECZKI JÁNOS

– Két hetes drámapedagógiai képzésen vehettem részt az angliai Exeterben. Ezt a kurzust azért választottam, mert angolt és drámát is tanítok, így mindkét foglalkozáson javamra válhat a kint megtanult módszerek sokasága. Mindezeket felül pedig sokkal intenzívebben és nagyobb mennyiségben gyakorolhattam a nyelvet, találkozhattam külföldi kollégákkal tapasztalatot cserélni, ismeretségeket kötni. Mivel először jártam angol földön, ezért nagyon kíváncsi voltam a helyi emberekre, szerettem volna megérteni az észjárásukat, kicsit belelenni a hétköznapijokba. Vasárnap gyülekezetbe mentem, mert általában nem csak itthon, de külföldön is mindig meglátogatom egy-egy felekezet istentiszteleti alkalmát. A helyi Riverside Church-ben nagy szeretettel fogadtak. Miután beszélgettem a helyi pásztor fiával, az egyik gyülekezeti tagnak a fülébe jutott, hogy magyar vagyok, és tört magyarsággal beszélve sietett felém, nagy mosollyal az arcán, átölelve köszöntött, ami nekem is óriási meglepetés volt. Kiderült, hogy 28 éven keresztül évi két-három alkalommal járt hozzánk Békéscsabára segíteni ottani gyülekezeteknek, és így néhányan az istentisztelet után is lerohantak, imádkoztak értem, beszélgettünk egy nagyot és mindannyian nagy örömmel nyugtáztuk, hogy Isten útjai kifürkészhetetlenek. Dave meghívott a saját



otthonukba is, ahol családias körben, remek közösségben lehetünk együtt és bátoríthattuk egymást. Azt azért érdekes volt látni, hogy ugyanazokkal a „problémákkal” küzdenek sokan ott is, mint itthon. Az orvosok Amerikába járnak, az angolok meg Ausztráliába, mert ott nekik jobb a megélhetés. Ez abban a helyzetben elég megmosolyogtató volt... Az iskolában általában 9-től 15 óráig voltunk, teljes beosztással, de az iskola is szervezett egy-egy nagyszerű kirándulást számunkra, na meg önállóan is felfedeztük a vidéket. Egyszerű emberként és pedagógusként is nagy élmény volt számomra a kint tartózkodás, melyből mind a diákok, mind pedig a kollégák profitálni fognak a jövőben.



Kalandozni helyben is élmény

A VADKERTI-TÓ TERMÉSZETI KINCSEIT IS FELFEDEZTÉK

Izgalmas és egyben mozgalmas kis kalandtáborban vett részt 21 kisdíák a nyáron **Zsámboki Róbertné** és **Bezsenyi Orsolya** tanítók vezetésével.

Az Erzsébet-tábor program keretében támogatott vakációzás méltán mutatta, hogy nem kell ahhoz vidékre költözni, hogy remek elfoglaltságot kínáljanak pedagógusaink a vadkerti alsós csemetéknek. Számos kreatív program által kovacsolódott a társaság valódi kis közösséggé. Többek között megismerték a Vadkerti-tó természeti értékét nyújtó élővilágot.

– Kerékpárral ellátogattunk a tavat övező tanösvényre, tanulmányoztuk az ott kihelyezett tájékoztató táblákat,



szeptemberben a zsbongóban kiállítás is készül. Az egyik kézművesség rendhagyó módon Pirtón, inspiráló, igényes környezetben valósult meg. Nyugdíjas kollégánk, **Krebszné Tuska Zsuzsa** keramikus művész otthonában látott vendégül minket és mutatta be saját munkáiból összeválogatott kiállítását. Ezután a diákok az ő szaksterű irányításával több alkotást is létrehoztak, melyeket majd kiszáradás és kiegészítés után szeptemberben kaphatnak kézhez.

A hét folyamán a gyerekeknek alkalomuk nyílt gyöngyfüzéssel ajándékokat készíteni: karkötő, fülbevaló, nyaklánc, kulcstartó. Ez a fiúk kör-

nek megfelelően gyümölcssalátákat, szendvicseket, frissítő italokat. Hogy oldott, barátságos légkörben töltsük el az előttünk álló hetet, ennek érdekében névtáblákat készítettünk, labdajátékokkal, tantermi játékokkal segítettük elő az ismerkedést, melyben segítségünk volt Medveczki János drámapedagógus kolléga. Majd buszra ültünk, és a Csongrád-Bokros melletti Karácsonyfalván és Vadnyugati Városban tettünk látogatást. Ez a program bizonyult a hét egyik fénypontjának. Bár nyár közepén jártunk Karácsonyfalván, a gyerekek mégis átéreztek az ünnep hangulatát, elvarázsolta őket a mese, a látvány,



VINCZE ANETT

– Ráczné Mártihoz hasonlóan én is Cambridge-ben jártam, a Bell iskola egyik kurzusán. Az iskola, annak tanárai és az irodai dolgozók példértékű kedvességről, segítőkészségről és nem utolsósorban magas szintű szakmai tudásról adtak tanúbizonyságot. Nagyon sok, alsós tanítóként is alkalmazható weboldallal, applikációval, tanítói segédanyagokkal ismerkedhettem meg mobil eszközökön, amelyek használata nem csak a mindennapi tanítói felkészülést, de modern, a gyerekeknek nagyobb motiváltságot, érdeklődést biztosító tanulást tesz lehetővé. A workshopok, plenáris és kulturális beszélgetések pedig a nyelvi fejlesztést biztosították. Kirándulásaink alkalmával meglátogathattam a híres University of Cambridge iskoláit, a maguk impozáns építészeti stílusában, ellátogattam Elybe, sőt még a Cambridge-i emberek legrégebbi hagyományörző tevékenységét, a „punting”-ot is kipróbálhattam. A programban részt vett tanárok kü-



lön kiemelték, hogy köszönik a rendkívül tartalmas, hasznos, élményekben gazdag program megvalósítását koordináló **Szűcsné Martin Erika** hatalmas munkáját, **Csizsár Katalin** hasznos tanácsait, és az iskolavezetés támogatását, hogy részesei lehettek ebben a különös szakmai élményben.



majd csoportos formában feladatlapokkal tettük próbára a gyerekek ismereteit. Ezek után nagy élvezettel vetettük bele magunkat a tó vizébe, építettünk homokvárakat – mesélik az élményeket a tanítók. Kézműves foglalkozások keretében a papírhulladék újrahasznosításának lehetőségeit tártuk tanulóink elé: papírkosár-fonás, papírhenger-figurák készítése nyomán. Batikoltak maguknak terítőket, mely alkotásokból

ben is nagy sikert aratott, másnap az édesanyákon örömmel láttuk viszont gyermekük alkotásait. A tábori programból a sport sem maradt ki: kerékpározunk, úsztunk, gyalogoltunk, labdajátékokat, egyéb udvari játékokat, csapatépítő játékok sorát játszottuk végig. Végig szem előtt tartottuk az egészséges táplálkozás fontosságát, ezért csoportosan a hét különböző napjain más-más formában készítették en-

örömmel vettek részt a kézműves tevékenységben. A Vadnyugati Városban hagyományos, mégis a gyerekek számára újszerű ügyességi játékokkal ismerkedhettek meg: patkóhajítás, távolugrás, célba dobás, hordólovaglás, labirintusjárás, mocsárjárás, aranymosás, mindez vadnyugati környezetben helyi vezető segítségével – zárták a beszámolót a résztvevők.

Nmeli

Ingyenes

APRÓ • APRÓ • APRÓ

Szakmai tolmácsolás németül.
Tel.: 06-20-9466-727

Selymesen, a fűt mellett 2200 m²-es telek eladó. Tel.: 06-20/492-1771

Eladó:

- Honda 600 kistraktor tartozékokkal, utánfutóval
- L-GO elektromos rokkant motor
- Kerékpárok, mosógép, centrifuga, terménydaráló, szieszta kályha, üstház, alumínium edények
- Jó állapotú női, férfi ruha
Érd.: 06-20/425-8706

Újszerű elektromos kerekesszék eladó.
Tel.: 06-20/360-9608

Soltvadkerten kisebb családi házat keresek garázzsal, melléképülettel, kert nélkül megvásárlásra.
Érd.: 06-20/360-9608

Rugóskapa eladó.
Tel.: 06-30/308-5186

Soltvadkerten 9,34 ha termőterület több helyen eladó, és Soltvadkerten 3909 nm-es telken teljesen felújított tanya akáccsal eladó.
Érd.: +36-20/4558483

Eladó:

- Ingyenesnek való Szlávia motoros csettegő rendszámmal, permetezővel ellátott, kellekkel felszerelve
- Hajlított vázú Csepel női kerékpár Soltvadkert, Bercsényi u. 17.
Gyuricza 06-30/549-0726

Eladó:

- 1 db Hajdu tárcsás mosógép
- 1 db Hajdu centrifuga
- 1 db kihúzható 6 személyes asztal
- 1 db rácsos gyerekágy (babaágy)
Tel.: 06-70/207-1832

Soltvadkert belterületén, a Bócsai úti gazdabolt mellett 5800 m² földterület eladó. Tel.: 06-30/431-9941

Eltolt szintű 3 szobás családi ház melléképületekkel, nagy portával, udvarral eladó. Érd.: 06-20/224-4343

Dugulás-elhárítás
06 20 917 1403

Banga Sándor
6400 Kiskunhalas
Kossuth Lajos utca 22/B

Anyakönyvi hírek

AUGUSZTUS



HÁZASSÁGKÖTÉSEK:

Köhler Edit – Fehér Sándor
Horváth Alexandra – Magyar Zoltán
László Erzsébet – Györi Ferenc
Kocsis Barbara – Juhász Artúr Barnabás

SZÜLETÉSEK:

Haspel Csenge
Lipka Márk Ferenc
Csabányi Vanda

an.: Miklós Szilvia
an.: Novák Henrietta
an.: Haspel Tímea



HALÁLOZÁSOK:

| | |
|-----------------|--------------------------|
| Markó Tibor | (1962) |
| Kis Endréné | Gyurákovics Ilona (1938) |
| Schizler József | (1958) |
| Bajusz Péter | (1939) |
| Martin Sándor | (1958) |
| Zsikla Károlyné | Varjú Margit (1945) |
| Kőszegi László | (1943) |

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak, akik

Zsikla Károlyné
szül. Varjú Margit

temetésén részt vettek, sírjára koszorút, virágot helyeztek, családjunk fájdalomában osztoztak.

a gyászoló család

„Az emlékezéshez nem csak emlék,
hanem szeretet kell,
és akit szeretünk, nem feledjük el”

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak, akik férjem, édesapám, nevelőapánk, nagyapánk

KŐSZEGI LÁSZLÓ
temetésén részt vettek,
sírjára koszorút, virágot helyeztek,
fájdalmunkban velünk együtt éreztek.

A Gyászoló Család

Interaktív foglalkozások

A HELYTÖRTÉNETI GYŰJTEMÉNY ÉLETRE KEL

A gyűjtemény kiállítási anyagának megtekintésén túl fodrászat, a „tisztaszoba”, a gazdasági udvar, illetve a fogorvosi rendelő, valamint a korabeli konyha is életre kel a vendégek bevonásával. Szerepjátékok, kukoricamorzsolás, tésztagyúrás, népi ételek sütése, főzése, népi kismesterségek, régi szokások, feledésbe merülő hagyományok felelevenítése – többek között – az ünnepek körök kapcsán, kreatív kézműves foglalkozások (nemezelés, vesszőfonás, textilfestés, foltvarrás, agyagozás, kerámiakészítés...) keretében.



Megvalósítás: **Légrády Andor**, a gyűjtemény vezetője és munkatársai közreműködésével.
Tel.: 30/ 967-9083

Programjainkról részletes felvilágosítást az alábbi elérhetőségeken kérhetnek:

78/582-585, 78/582-582, 70/9433-431

www.vadkertimuvhaz.hu | www.gyongyhazvadkert.hu

LED, LCD TV JAVÍTÁS 1 ÉV GARANCIÁVAL!

Tel.: (H-P 8-18 óráig) 06 30/626 1021

Komlós Zsolt

lcd-tv-monitor-szerviz.hu

Szeptemberi moziműsor

| | | | |
|--|-------------------------|---|----|
| 07. PÉNTEK 10. HÉTFŐ Jegyár: 900 Ft | 19:00 19:00 | BŰBÁJOSOK francia vígjáték, 100 perc, 2018 | 12 |
| 08. SZOMBAT 09. VASÁRNAP Jegyár: 900 Ft | 17:00 17:00 | AZ ELRABOLT HERCEGNŐ ukrán családi animációs film, 85 perc, 2018 | 6 |
| 08. SZOMBAT 09. VASÁRNAP Jegyár: 900 Ft | 19:00 19:00 | MAMMA MIA! SOSE HAGYJUK ABBA amerikai zenés vígjáték, 114 perc, 2018 | 12 |
| 15. SZOMBAT 16. VASÁRNAP Jegyár: 700 Ft | 17:00 17:00 | IZZIE NYOMÁBAN amerikai animációs film, 78 perc, 2016 | 6 |
| 15. SZOMBAT 16. VASÁRNAP 17. HÉTFŐ Jegyár: 900 Ft | 19:00 19:00 19:00 | VÉGÁLLOMÁS: ESKÜVŐ amerikai romantikus komédia, dráma, 90 perc, 2018 | 12 |
| 21. PÉNTEK 22. SZOMBAT Jegyár: 900 Ft | 19:00 19:00 | MEG – AZ ÓSCÁPA amerikai akciófilm, horror, sci-fi, 113 perc, 2018 | 12 |
| 22. SZOMBAT 23. VASÁRNAP Jegyár: 900 Ft | 17:00 17:00 | LUIS ÉS A ZŰRLÉNYEK német animációs vígjáték, kalandfilm, 86 perc, 2018 | 6 |
| 23. VASÁRNAP 24. HÉTFŐ Jegyár: 900 Ft | 19:00 19:00 | ALFA amerikai akciófilm, kalandfilm, dráma, 2018 | 12 |
| 28. PÉNTEK 10.01. HÉTFŐ Jegyár: 900 Ft | 19:00 19:00 | BRILIÁNS VÁLÁS francia-belga vígjáték, 95 perc, 2018 | 12 |
| 29. SZOMBAT 30. VASÁRNAP Jegyár: 900 Ft | 19:00 19:00 | NAPSZÁLLTA magyar-francia dráma, 144 perc, 2018 | 12 |

Felhívások!

Néptánccsoport indul

Szeptember 20-tól, csütörtökönként 16.00 órától az óvodából elballagott elsős gyermekek és mindazok részére, akik folytatni szeretnék a néptáncot. Jelentkezni lehet a művelődési házban.

Vadkerti Alkotók Köre

Szeptember 19-én, szerdán 18 órától várjuk mindazok jelentkezését, akik bármilyen területen alkotnak a saját és mások örömeire. Kézimunka, versírás, népi mesterségek (kosárfonás, nemezelés, fafaragás stb...). Az összejövetelek kötetlenek, a személyes találkozások lehetőséget adnak egymás és az alkotások megismerésére, egymás inspirálására.

DJP Tanfolyamok

A Gyöngyház Kulturális Központban 65 éven felüliek, gyesről, gyedről visszatérők, tartós munkakeresők, míg a helytörténeti gyűjteményben a civil szervezetek aktivistái, megváltozott munkaképességűek és sérült, fogyatékkal élő emberek kapnak segítséget a digitális tájékozódás, készségfejlesztés területén.

A csoportokba az előzetes igények felmérése érdekében várjuk mindazokat, akik szeretnék megismerni a számítógép, tablet, okostelefon, multifunkciós nyomtató működését, illetve bővíteni, fejleszteni kívánják digitális ismereteiket. 2-3 hónapos kurzusokat tervezünk. Jelentkezni lehet 2018 szeptemberétől. gyongyhazszervezes@gmail.com
Tel: 78/582-585, 70/612-8957
A részvétel díjmentes.

KERÉKPÁROS ÜGYESSÉGI ÉS ELMÉLETI VERSENY ÓVODÁS ÉS ISKOLÁS KOROSZTÁLY SZÁMÁRA.

Szeptember 19-én, szerdán 10.00-tól ovisoknak,

13.00-tól alsósoknak, 14.30-tól felsősöknek.

Fődíjak:

9 db kerékpár: 3 óvodásoknak, 3 alsós, és 3 felsős gyerekeknek.

Jelentkezni nagycsoportos korosztálytól az óvá néniknél és az osztályfőnököknél lehet.

Jelentkezési határidő:
szeptember 14. péntek

A jelentkezők írásbeli tesztet töltenek ki. Ez az eredmény egy pontszámot képez, amit a gyermek magával visz a szeptember 19-i versenyre.



SZEPTEMBERI PROGRAMAJÁNLO

Szeptember 14. péntek 19.00
Koncert és színház. „Ibolyán túl” Oláh Ibolya estje.

ELŐZETES:

Október 11. csütörtök 17.00
Görög Ibolya protokoll előadása, viselkedés- és öltözködési kultúra, kapcsolattartás a hivatalos eseményeken és a hétköznapokban.

Október 27. szombat, 15.00
„Helyet az ifjúságnak!” avagy Zúrvar a Mitrópában. Komédia a Pótszék Társulat előadásában.

Rendezvényeinkre belépőjegyek elővételben kedvezménytel vásárolhatók.

AKCIÓ!
BÉRLET AKCIÓ!

A három előadásra elővételben bérletet vásárlók jelentős kedvezményt kapnak.
Egy bérlet ára: **6.000 Ft**
Aki a **szeptember 14-ig** tart. Bérletigényét jelezheti facebook-oldalunkon privát üzenetben is.

ÁLLANDÓ PROGRAMOK

Szeptember 5. szerda 14.00
Mozgáskorlátozottak Baráti Köre
Szeptember 6., 20., csütörtök 17.00
Nem vagy egyedül klub klubdelutánja
Szeptember 10. hétfő 14.15
Társalgó délután, a Mozgáskorlátozottak Soltvadkerti Csoportja az Egyesített Szociális Intézményben
Szeptember 21. péntek 16 órától
Mese-Kuckó a könyvtárban. Minden alkalommal más mesemondót hallgathatunk.
Szeptember 3., 10., 17., 24. hétfő 17.00
Búzavirág Asszonykórus
Szeptember 18. kedd 17.00
Filmfalók és Könyvmolyok összejövetele
Szeptember 24. hétfő 16.00
Cukorbeteg Klubja

A sportcsarnok a felújítási munkálatok miatt az idén zárva tart.

Mi mindig búcsúzunk

EMLÉKÜKET SZÍVÜNKBEN ŐRIZVE KÖSZÖNÜNK

Új csillagok ragyognak az égen, gazdagodott ismét az örök Haza. A földi lét nagy veszteségeit kellett megélnünk az elmúlt hetekben, hiszen alkotó, közösségükért, városunkért felelősséget vállaló polgárok tértek meg Isten országába.



Kőszegi László (1943)

Köztük Kőszegi László, Soltvadkert díszpolgára, a csettegő egyik mestere, aki az elsők között kezdte meg a munkagép gyártását, és ami 2017-ben a helyi és a megyei értéktárba is bekerült. „A csettegő – mely az őt hajtó motor jellegzetes „csettegő” hangjáról kapta a nevét – elsősorban mezőgazdasági, erdészeti munkákra kifejlesztett és gyártott gép. Még ma is fontos szerepet tölt be Soltvadkert környékének életében. A csettegő az 1960-as évek helyi terméke. Az első csettegőt 1964-ben Lehoczki Ferenc géplakatos tervezte és építette meg. Az első típusbizonyítvánnyal rendelkező csettegőt Kőszegi László készítette Soltvadkertben. A soltvadkerti borvidék egyik leghasznosabb találmánya. Szimbólum, amely az elmúlt rendszer központosító törekvései ellenére a vidéki kisgazdaságok életképességét és agyafűrt gondolkodásmódját szimbolizálja. Az első darabok a ház körül fellelhető alapanyagokból, alkatrészekből készültek, amelyeket be lehetett szerezni a tsz központú világban. Betöltötték azt az űrt, melyet a kisgazdaságok műveléséhez szükséges eszközök hiánya teremtetett, és többek között ezért is tudott talpon maradni, megerősödni az a nagy múltú szőlőtermesztés, amely évszázados gyökereken nyugszik.” Ekképpen összegződött a megyei lel-

tárban a soltvadkerti találmány, melynek bemutatójára is sor került Kecskeméten a megyeháza előtt az elmúlt évben. Maga Kőszegi László mesélt a csettegő múltjáról és jelenéről és készséggel ült mindenki mellé, aki szeretne volna kipróbálni a hangos járgányt, melyből csak ő és kollégái legalább háromszáz darabot készítették az elmúlt évtizedek során. Néhány éve Soltvadkert testvérvárosa, Bodelshausen is gazdagodott egy csettegővel, ami azóta is színesíti a német település hagyományokat élhető alkalmait. Kőszegi László 75 évet kapott a földi zarándoklatra. Nem csak pontos, precíz, kiváló szakember volt, de mindig segítőkész ember, igazi lokálpatrióta, aki felkarolta, támogatta a helyi közösségeket, az idősebbeket. Hűséges társat, nagyszerű apát, gondoskodó és szerető nagyapát veszített el a család személyében. Olyan alázattal és csendesen távozott, ahogy mindennapjait is élte. A veszteségünk azonban átmeneti, hiszen a találkozás reményében engedjük el szereteteinket, akik lettek névjegyüket, akiknek emlékét kegyelettel őrizzük az idők végezetéig.

A család fájdalmában osztozott Uwe Ganzenmüller, Bodelshausen polgármestere is, aki levélben fejezte ki együttérzését.

-séva-

Zsikla Károlyné (1945)

Valaki elment, valaki nincs velünk, valaki nagyon hiányzik: Zsikla Károlyné született Varjú Margit.

Az ifjú feleség a főiskola után szülővárosába, Soltvadkertre került tanítani. A matematika-fizika szakos tanárnőhöz az 5.c osztály nebulói kapcsolódtak. Mi voltunk az első osztálya, együtt alakítottuk a közösséget, szívünk magunkba a tudást, amit következetes szigorral plántált belénk. Részesei lehettünk a családi örömeinek, amikor Vera megszületett, lelkesen tologattuk a babakocsiban. Mi, lányok sokat segítünk a rövid ideig otthon babázó osztályfőnökünknek. A felső tagozat gyorsan elröppent, bennünket újabb osztályok követtek. A példamutatása mintakövetésre sarkallt. Újabb kapocs az életben, hogy kolléganője lehettem. Előtte az utódóm – hangzott el bemutatásomnál. Segítőkészsége mindig kitűnt. Gyermekai után sorban megszülettek az unokák is. Ő volt, aki először kapcsolt a biciklijé után utánfutót, benne kényelmesen utaztatta a hazalátogató kicsiket. Igen, az unokák! Sokszor láttuk nagymamaként is megjelenni az iskola folyosóján, elhozta szép magyar beszédre tanítani a távol élő unokákat. Újabb kapocs az életben, amikor



Karcsi fia legidősebb gyermekének a tanító nénije voltam. Ismét részese lehettem a családi örömeinek, láttam a boldogság könnyeitől fátalos tekintetét az anyák napi és karácsonyi műsorokon. És az utánfutó újból előkerült. Most a legkisebbek ültek benne. De a nagymama ereje egyre fogyott és fogyott. A kegyetlen betegség felőrölte a test és a lélek erejét. Nehéz hónapok következtek a család életében. A szeretett férj, az imádtott gyerekek és unokák ölelésében vett búcsút a földi élettől. Valaki elment, valaki nincs velünk, valaki nagyon hiányzik. Emlékedet a szívünkben őrizzük tovább.

Az első osztály nevében:
Zsikláné Szarka Judit

In memoriam Bajusz Péter (1939)

Életének 79. évében köszönt el, és örökül hagyta ránk munkásságát. Mint elkötelezett pedagógus, aktív közéleti, a város sportéletéhez ezer szállal kötődő ember, fáradhatatlanul dolgozott. Kunbaja és Bácsalmás után, 1974-től tanított testnevelőként a soltvadkerti iskolában, ahol diákjaival számos sportágban jutott el az országos döntőig. 1975-től kezdődően háromszor volt az STE felnőtt labdarúgó csapatának edzője, akikkel megnyerte a „Szabad Föld” Kupát. Sok éven keresztül edzője volt a serdülő labdarúgócsapatnak, velük megyei foci bajnokságot nyertek. Egyik megalapítója és első edzője volt a VADKERT FC focisapatának is. Szintén 1975-ben vezetésével alakult meg a férfi kézilabdacsapat is. 1986-1996 között a Városi Sportcsarnokban dolgozott, országos és nemzetközi birkózóversenyeket, nemzetközi férfi tornaversenyeket és kerékpáros



ügyességi versenyeket szervezett. Szívügyének tekintette a tömegsportot is. Munkássága igaz, kerek és egész: az óvodásoktól elkezdve a serdülőkön át a felnőttekkel zárva a sort minden korosztállyal foglalkozott. Több generációnak mutatta meg, mi az igazi, állhatatos sportszeretet. A város 2014-ben Soltvadkert Sportjáért-díjjal ismerte el munkáját. Áldott emlékét szívünkben őrizve, örök világosság fényeskedjék neki az égi Hazában!

-sé-

Horgásztábor másodsor

A HALÉTELEK NÉPSZERŰSÍTÉSE IS CÉL



A Soltvadkert-Kiskőrös Petőfi Horgászegyesület második nyári horgásztáborát is megszervezte a Vadkerti-tavon július 30-tól augusztus 3-ig. A Nyári Ifjúsági Horgásztáborát a 7-14 éves gyermekek részére hirdették meg, akik közül 23-an vettek részt az egyhetes programon.

A programról az egyesület alelnöke, Ungvári Ferenc elmondta, hogy a jelenlegi vezetőség egyik céljának tűzte ki a tagság megfiatalítását. Ehhez ki kellett dolgozni egy stratégiát, amellyel be tudják mutatni mint szabadidő-eltöltést, hogy a fiatalok kedvet kapjanak hozzá. Az ifjúsági programok megvalósítására pályáztak is, amelynek segítségével tudták idén is megrendezni a táborokat. A tábor megrendezésének egyik feltétele volt, hogy a gyermekeket rendezett körülmények között tudják fogadni. A vízparton elvégzett munkálatoknak köszönhetően megújultak a horgász-helyek, és egy rendezvényteret is kialakítottak. Azonban további fejlesztések vannak még tervben, és egy újabb pályázat sikeres elbírálásában reménykednek. Amennyiben pozitív elbírálást kap a benyújtott anyaguk, akkor a rendezvényteret kialakítanak egy 6 x 12 méteres fedett helyet, hogy ne sátorban várják a programokra a gyermekeket. Emellett a vízparton megtörtént az elpusztult fák kivágása, amelyek helyére magyar kőriszt fognak ültetni. További terv még, hogy a Soltvadkerti Önkormányzat által beadott pályázat sikeres elbírálása esetén a rendezvényteret előtti vízparti szakaszon tizenegy napelemes LED világítótessel ellátott villanyoszlopot

helyeznének ki. Az elmúlt évben komoly munkát fordítottak az ifjúsági tábor népszerűsítésére, melybe több médiumot is bevontak. Idén már nagy érdeklődés és túljelentkezés mellett tudták megrendezni a két turnust. Az egyesület elnökségi tagja, Borsos József látta el a táborvezetői feladatokat, a szakmai oktatómunka pedig Holler Imre vezetésével zajlott. A tábor horgászfelszereléssel és csalikkal támogatta a kiskőrösi Csali Horgászklub és a kiskunhalasi Haldorádó Horgászklub. Az alelnök beszámolt arról is, hogy „halételek népszerűsítése” címszó alatt is pályáztak támogatásra, melynek sikeres elbírálása esetén egy komolyabb rendezvényt szeretnének életre hívni. Az egyesület a halállomány kezelését új alapokra helyezte, és a tó vizére bízzák a halak felnevelését. Elsősorban nem fogható méretben kerülnek halak a vízbe, és a tó neveli majd fel az állományt. Az idei eredmények mutatják, hogy jó úton járnak, hiszen nem ritka, hogy tíz kg feletti halakat fognak a horgászok. Elmondható, hogy a napjegyves horgászok száma is jelentősen megnövekedett, ami az egyesületnek jelentős többletbevételt jelent. A víz halállományának jó része ponty, de vannak szép amurok, sok a süllő, a kárász és szép keszegek is vannak.

Filus

Gólzáporos Vadkert FC győzelem



A megyei III. osztályú labdarúgó bajnokság őszi nyitó fordulójában a tavalyi ezüstérmes Vadkert FC csapata a Tabdi KSE gárdáját fogadta hazai környezetben. Az elmúlt szezonban sikeres hazai gárda játékoskerete a nyáron együtt maradt, így idén is az érmes helyekért szeretnének majd küzdeni. Vadkert FC-Tabdi KSE 6-2 (3-0)

Vadkert FC: Trapp (Gerstner) – Prucser, Szekér, Marton, Gaál (Kaposvári), Frank (Palakovics), Holczimmer (Tamaskó), Balogh A. (Gyuricza M.), Varga B., Windecker (Tasnádi), Gyuricza Zs.
Edző: Holczimmer Tamás.

Tabdi KSE: Czerman – Kakulya, Tóth R. (Szabó B.), Fenyős (Bajuszvács), Fekete I., Molnár, Farkas, Szentgyörgyi (Szebellédi), Tamás (Seres), Gyenizse, Fekete M.
Edző: Szentgyörgyi Krisztián.

A nyár folyamán a Vadkert FC csapatánál volt néhány változás. Megváltozott az edző személye, miután Gyuricza Józsefet a kispadon Holczimmer Tamás váltotta. A játékoskeret tekintetében is voltak kisebb mozgások: A Soltvadkerti TE együtteséhez igazolt Tóth Árpád „Szóda” és erősítésként

érkezett a Soltvadkerti TE-től Varga Bence, valamint a Kecel Senior csapatától Prucser Zsolt. A Tabdi elleni első félidőben kiegyenlített játék folyt a pályán, néhány nagy helyzettel egyik, illetve másik oldalon. A hazaiak a 16. percben szereztek meg a vezetést büntetőből, amelyet Holczimmer értékesített (1-0). A Vadkert FC második találatát is büntetőből esett, amit a 23. percben Varga Bence váltott góllal (2-0). A szünet előtt még Gyuricza Zsolt talált a kapuba (3-0), így gyakorlatilag ebben a játékrészben eldőlt a mérkőzés. A szünet után Prucser már 4-0-ra növelte a hazai előnyt, ami után magára talált a Tabdi és Farkas Dávid 65. és 69. percben szerzett találatával (4-2) megpróbálták szorosabbá tenni a mérkőzést. A találkozó hajráját a vadkeriek bírták jobban, és Tamaskó Zoltán két találatával (6-2) végül négygólos győzelmet arattak. FT

Szezonnyitás a Focisuliban

A Soltvadkerti Foci-Suli Sportegyesület edzői és vezetősége egy kellemes nyárvégi sütőgetéssel egybekötött szezonnyitót találkozót szervezett. A szervezők kivették a részüket a programból, hiszen az edzők: Ungvári Gábor akasztói halászlevet, Holczimmer Tamás pedig sült húsokat készített grillezett zöldséggel a szakmai stáb részére. Természetesen stratégiai megbeszélés is volt egyben a találkozó a 2018-19-es tanévre vonatkozó feladatokkal, változásokkal. Amint azt Csesznegi Lajos elnök elmondta, az új szezonban sok változás lesz az egyesület falain belül,

hiszen sok éves együttműködés után Hímer István volt szakmai igazgató már nem folytatja tovább a munkát. Az ő feladatait Ungvári Gábor és Bereczki Gábor edzők veszik át. Ungvári Gábor a Bozsik egyesületi program soltvadkerti csoport vezetője lesz, Bereczki Gábor pedig az óvodás korcsoport és az U6/U7-es korosztályok edzője, segítője lesz Udvarhelyi Attila mellett. Hímer Istvánnak ezúton is köszöni az egyesület és a vadkerti sporttársadalom, hogy kitűnő szakmai tudásával eddig segítette az egyesület munkáját!

Soltvadkert város közéleti és kulturális folyóirata

Kiadja

Soltvadkert Város
Önkormányzata

Kiadó címe

Polgármesteri Hivatal

6230 Soltvadkert, Kossuth L. u. 6.
+36 78 480-144

Főszerkesztő

Supka Éva

supkaeva@vipmail.hu
vadkertujtag@gmail.com
+36 20 962-7101

Munkatársak

Légrády Andor

+36 30 967-9083

Filus Tibor

Kovács Gyula

Nagy Melinda

Takács Aranka

Tóth Renáta

Zsikláné Szarka Judit

Nyomdai kivitelezés

Druk-ker

Nyomdaipari és
Szolgáltató Kft.

6200 Kiskörös, Csokonai u. 47.
+36 78 312-517
www.druk-ker.hu

Felelős vezető:

Markó Péter

Megjelenik havonta
1150 példányban

ISSN 1417-9008

www.soltvadkert.hu

Iskolakezdési stressz

HOGYAN SEGÍTSÜK KISISKOLÁS GYERMEKÜNKET A KEZDETI NEHÉZSÉGEK LEKÜZDÉSÉBEN?

Új arcok, új környezet és új szabályok. Elsősnek lenni nagy élmény, ugyanakkor számos kihívást is magában rejt. A kezdeti, izgalommal és várakozással teli időszakot követően gyakran fordul elő, hogy a kisiskolás fáradtságra, rosszulétre panaszkodik. A fizikai tünetek hátterében sokszor a gyerekeket érő stressz áll. A mozgás és a sport ebben a helyzetben is nagy segítség lehet. A grassroots sport szemléletének lényege, hogy a mozgás élmény legyen a gyermek számára. Ez különösen nagy jelentőséggel bír akkor, amikor a kisiskolás az önfelelt óvodai létből átkerül a szabályokkal, felelőséggel és sokszor versenyhelyzetekkel is teli iskolai környezetbe. Ilyenkor még inkább szüksége van a megfelelő mennyiségű és intenzitású mozgásra, mert az nagyban megkönnyítheti a beilleszkedését, és a segíthet a túlzott stressz kezelésében.

ÚJ ÉLMÉNYEK, ÚJ KIHÍVÁSOK

A Központi Statisztikai Hivatal adatai szerint minden év szeptemberében mintegy 100 ezer kisiskolás kezd meg az első osztályt. A tavasszal még óvodásként játszó gyerekek a tanterembe lépve egy új életszakaszba kerülnek. A szülő és az óvónő biztosságot adó közelsége helyett az iskolapad kínálta ülő életmód, és új, sokszor igen felelőségteljes feladatok várnak rájuk.

„Az óvodában a kisgyerekek szabadon mozoghatnak, sokkal több idő van a szabad játékokra és az óvodai programok során is van lehetőségük felállni, mocorogni. Az új – iskolai élettel járó – szabályok, elvárások és a mozgászegényebb életmód együttesen ahhoz vezet, hogy a kisgyerek fáradtabb, feszültebb lesz” – magyarázza Vida Ágnes gyermekpszichológus. Különösen fontos, hogy a szülő mit és hogyan reagál gyermeke viselkedésére, állapotára. A testmozgásnak és a sportnak tehát nem csak fizikai, de lélektani szempontból is pótolhatatlan hatása van. Az iskolai időszak elkezdésével, bár egyre nagyobb arányt tesz ki a diák napi rutinjában az ülő, statikus tevékenység, a napi mozgásszükséglete továbbra is legalább 60 perc lenne. Így a sportolás a kiegyensúlyozott fejlődésnek is fontos eleme.

A SOKOLDALÚ SPORT

A mozgás kedvező élettani hatásai széles körben ismertek. A gyermek- és diáksport szervezői számára éppen ezért az egyik legnagyobb kihívás, hogy szerethető, rendszeres és könnyen hozzáférhető élményforrássá tegye a gyermekek számára a mozgást, elérve ezzel, hogy felnőtt-, sőt időskorban se hagyjanak fel vele.

A hazánkban még kevésbé ismert grassroots sport lényege, hogy a testmozgásra ne csupán úgy tekintsenek a fiatalok, mint szigorú technikai és taktikai szabályok által meghatározott, sikerorientált és csak a másik, a többiek legyőzését díjazó tevékenységre, hanem sokkal inkább egy olyan aktivitás lehessen az életükben, amely pozitív belső élményeket nyújt, kikapcsolódást biztosít, segíti a hosszú távú egyéni fejlődésüket, emellett egészségmegőrző és -fejlesztő hatású és a társadalmi befogadást is elősegíti. Különösen fontos ez a legkisebkek esetében, amikor az iskolakezdéssel számos esetben teljesítmény- és versenyorientált tanulási környezetbe csöppennek. Az új közösség mellett új típusú elvárásoknak, feladatoknak, pedagógiai kultúrának, óra- és foglalkozásvezetési és -szervezési megoldásoknak kell megfelelniük, ez pedig a fent leírtak alapján komoly stresszt jelenthet számukra. Ennek levezetésére hatásos módszer a sportolás, a mozgás.

A GRASSROOTS SPORT ELŐNYEI

Az új szemlélet egyik hazai támogatója és népszerűsítője a Magyar Diáksport Szövetség. A gyermek- és diáksport szakértőjeként az MDSZ hisz abban, hogy a grassroots sport nemcsak abban nyújt merőben újat, hogy új alapokra helyezi a sporttal kapcsolatos élményeket, de hosszú távon mind a szabadidősport, mind pedig a versenysport terén hozzájárulhat a lemorzsolódás vagy éppen a motivációvesztés leküzdéséhez.

A szövetség 2016 óta folyamatosan szervez ingyenes pedagógus-továbbképzéseket, amelyek a játék- és egészségközpontúságra, az ajánlott



napi mozgásmennyiség biztosítására, a versenyhelyzetek kontrollált, azaz szabályozott használatára helyezik a hangsúlyt az iskolai testnevelésben és a diáksportban, segítve ezzel az iskolai és iskolán kívüli élménycentrikus sportfoglalkozások elterjedését.

Mit tehet a szülő, ha fáradékony- ságra és rosszulétre panaszkodik első gyereke?

Lehetséges, hogy iskolakezdési stressz húzódik a háttérben. Ennek feloldására a mozgás lehet a megfelelő módszer, tehát a passzív kikapcsolódás helyett ösztönözzük gyermekünket a mozgásra. Fontos viszont, hogy a sportot megfelelően csempésszük vissza a gyerekek életébe, és ne újabb stresszhelyzetet teremtünk vele. Keressünk tehát olyan mozgásformát a kisiskolásnak, amely élményt nyújt számára, ahová örömmel jár, ahol az iskolával járó kötetlenebb életmód mellett kiélheti mozgásigényét, barátokat szerezhet és sikerélménye lehet. Érdemes az iskolai sportfoglalkozások körül tájékozódni, és biztatni a gyermeket, hogy próbáljon ki minél több mozgásformát. Hagyjuk, hogy ő találja meg a saját sportját, amelyben örömet lel és sikereket él meg. Ne kényszerítsük a kisiskolást eredménykényszerbe, hanem hagyjuk, hogy saját örömeire mozogjon, ezzel segítve őt, hogy a mozgáshoz élete végéig kötődjön.



A világbajnokságon is dobogóra állt a vadkerti páros

TERVEZÉS ALATT ÁLL A TEREPIJÁRÓSOK PÁLYÁJA

Egy kicsit az autósport kerül fókuszba szeptemberi számunkban, ami persze nem jelenti azt, hogy a többi sportág érdemeit, eredményeit nem méltányolnánk. Nem lesz mostohagyermek a foci, az asztalitenisz, a kézilabda, a birkózás, a sakkozás, csak hogy az élvonalbelieket említsem.

Még augusztusban jeleztük, hogy a Soltvadkerti Motoros Racing Klub nyári eredményeit megosztjuk az olvasókkal, hiszen a csapat nagyszerű sikerrel öregbítette a város jó hírnevét. Demeter Jani és Gyimóti Peti a kartikus élményeket hozó tereprally világbajnokságon az előkelő hatodik helyet szerezték meg, egyben Magyarország legeredményesebb versenyzőpárosa-ként is dobogóra állhattak.

De nézzük a nyár eleji eseményeket is. Június elején a Vadkerti futamot szervezték, ahol ötven páros indult remek körülmények között, jó időben, jó hangulatban, balesetmentes versenyzéssel. A Motorsport Racing Klub köszöni a BS Plastic, Soltvadkert Város Önkormányzata, a Kajári és Fia Kft., az Alibaba Gyros Büfé – Zsikla Károly, az

UNIX Autó Kft., a MAXX energiataitok forgalmazója – Kakuszi Zsolt, valamint a területtulajdonosok támogatását. Nagy öröm, hogy a szakosztály megkapta a terepijárpálya létesítéséhez szükséges területet, amit ezúton is köszönnek az önkormányzatnak. A pálya tervezését megkezdték, mi pedig igyekszünk folyamatosan beszámolni az eseményekről.

Az idei eredmények sikereiben bővelkedtek, hiszen a Bács Trophy pirtói fordulóján:

Demeter János – László Imre (profi kat.) I. hely
Hovai Bálint – Lenthár Ádám (profi+ kat.) I. hely
Kozma Patrik – Dukai Gábor (profi+ kat.) VI. hely
Gyimóti Péter – Gyimóti Tibor (Side by Side kat.) I. hely
Oláh József – Balta Tímea (Side by Side kat.) II. hely



A keceli versenyen:

Ifj. Kerekes Mihály – Ifj. Komjáthy András (Open kat.) XII. hely
Demeter János – László Imre (Profi kat.) I. hely
Hovai Bálint – Lenthár Ádám (profi+ kat.) III. hely
Kozma Patrik – Dukai Gábor (profi+ kat.) V. hely
Oláh József – Balta Tímea (Side by Side kat.) I. hely

Kiemelkedő eredményeket hozott Kajári Ferenc, aki a Kakucs ringen második helyezést ért el a szalombajnokságon, néhány hete Mogyoródon az országos bajnokság legjobbjává lett!

Az idei legnagyobb öröm a csapat számára azonban mégis Kozma Lotti születése, aki kéthetesen már ott volt a keceli futamon, és akit Isten hozott a terepijárosok nagy családjában, ahol mindenki szeretettel köszönti!

-séva-

Fotó: Kovács Gyula

Megújult építőanyag-áruházunkban már minőségi szerszámokat és kedvezményes árú prémium kategóriás szerszámgepeket is vásárolhat!



Habarcskeverő

TC-MX 1400 E

- Nagy teljesítményű motor
- Nagy teljesítményű keveréshez
- Tartós és erős alumínium hajlóműhöz
- Teljesítmény: 1400 W

Einhell falcsiszoló

TD-DW 225

- Teljesítmény: 600 W
- Fordulatszám: 600-1500/má
- Korongátmérő: 225 mm
- Hálózati vezeték hossza: 400 cm
- Súly: 3,2 kg

Kress sarokcsiszoló

1400 WSEX/E/1

- Vezetékes
- Teljesítmény: 1400 W
- Fordulatszám: 6500-12000 fordulat/perc
- Árcsatlakozó: 125 mm
- Súly: 2,3 kg

Nézzon be hozzánk! Segítünk jól választani!

+36 30 270 1659
Soltvadkert, Szentháromság u. 86.

hufbau akker
épitőpont hálózat

ASTRON®

MAGYAR ÓRAMÁRKA
EU VÉDJEJYOLTALOMMAL

ASTRON
MERION

karórák, zsebórák

25%
árkedvezményel
szepember
10-től 22-ig

AJÁNDÉK!



Swarovski köves bőrékszerek!



Kövessen minket
a Facebookon is!
facebook.com/astronwatch

Szatmári Optika

ALAPÍTVÁ: 1989



Induljon az ősz
tökéletes
látással!

HOYA
Lézerszemüveg és digitális szemüveg

Az akció időtartama:
2018. augusztus 13. - október 31.

Gyerek-, digitális és munkaszemüveg-lencsék

20% kedvezményel!

*Az ajándékkupon 2018. október 1. és november 30. között, 1 pár prémium progresszív szemüvegig (MyStyle V+, LifeStyle 3 vagy WorkStyle V+) vásárlása esetén használható fel. Az akció további részleteiről érdeklődjön az üzletben!

+ 10.000 Ft
értékű
AJÁNDÉKKUPON
minden gyerekszemüveghez!

Orvosi rendelőkben rendelő szemész szakorvosok:

dr. Véghelyi Judit

dr. Gombos Ferenc

Soltvadkert, Bocskai u. 33. Tel.: 78/482-365



ASTRON ÓRA- ÉS ÉKSZER ÜZLETEK

SOLTVADKERT, KOSSUTH L. U. 18. TEL.: 78-482-800

KECEL, CSÁSZÁRTÖLTÉSI U. 7. TEL.: 78-420-234

WWW.ASTRONORA.HU / E-MAIL: INFO@ASTRONORA.HU

Most akár 1 500 000 Ft-tal
könnyebb a döntés.



www.volkswagen.hu



Egyes Tiguan modellek Porsche Bank finanszírozással (THM: 4,99%)
most akár 1 500 000 Ft kedvezményel.

A Tiguan motorizáltságtól függő, kombinált átlagfogyasztása: 4,7-7,7 l/100 km, CO₂-kibocsátása: 123-177 g/km. Ezen értékek a 715/2007 EK rendelet jelenleg érvényes előírásainak megfelelően kerültek meghatározásra. A 31. héttől gyártásba kerülő példányok fogyasztási és CO₂-kibocsátási értékei a könnyűgépjárművekre vonatkozó, világszinten harmonizált vizsgálati eljárás (WLTP) alapján lesznek megállapítva, és a realitáshoz viszonyított körülmények miatt magasabbak lehetnek. A fogyasztási és CO₂-kibocsátási értékek nem egyes járművekre vonatkoznak, hanem a különböző típusú járművekre összehasonlításhoz szolgálnak. Ezen értékek a vezetői szokások és egyéb, nem technikai jellegű tényezők (pl. környezeti feltételek) is befolyásolják. A képen látható gépkocsi illusztráció, extra felszereltséget tartalmazhat. A finanszírozással igénybe vehető akció 2018. március 9-től 2018. november 16-ig érvényes a TDI motorral szerelt Comfortline és Highline modellekre. A feltüntetett kedvezmény a hirdetés megjelenésekor érvényes ajánlott kiskereskedelmi árból került kiszámításra. A Porsche Bank Zrt. változó kamatozású, forint alapú zárt és nyílt végű pénzügyi lízing ajánlata tájékoztató jellegű. A THM értéke nem tükrözi a finanszírozás kamatkockázatát. A THM 3 millió Ft finanszírozott összegre és 5 éves futamidejű forintban fizetendő reprezentatív minta alapján került meghatározásra. Érvényes CASCO biztosítás a szerződés hatálya alatt kötelező, költsége a Lízingbevevőt terheli. A biztosítási díj mértéke az ajánlat kiadásakor nem ismert, az ajánlatban szereplő THM számításakor a biztosítási díj nem került figyelembe vételre. Jelen hirdetés nem minősül ajánlattételnek, az akció részleteiről érdeklődjön a márkakereskedésben.



Volkswagen

Az Ön Volkswagen márkakereskedője: Autócent Kft.
6230, Soltvadkert Kossuth L. út 97/2., telefonszám: +36 78 581 900
vw@kevesauto.hu, www.kevesauto.hu